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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 164 

 

FECHA:  OCTUBRE 26 DE 2017 

HORA:  06:00 PM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muy buenas tardes a todos mis compañeros de la mesa directiva, a los honorables 
Concejales, funcionarios del Concejo, le damos un saludo muy especial a la 
doctora CLAUDIA CORREA secretaria del adulto mayor, a todo su gran equipo de 
trabajo, que bueno doctora que esto muestra el gran compromiso que tiene desde 
la secretaria del adulto mayor, hoy estar presente acompañada de un equipo de 
trabajo, le damos un saludo también muy especial a los integrantes de cabildo del 
adulto mayor, a toda la comunidad del adulto mayor que nos acompaña 
bienvenidos, veo muchas personas acompañándonos aquí en las graderías, 
bienvenidos, muchas gracias por estar aquí en el recinto de la democracia, a los 
demás funcionarios del municipio, a los cabildantes, a los ediles y a toda la 
comunidad que nos acompañan siéntanse todos cordialmente saludados. 

Señor secretario sírvase leer el orden del día de octubre 26 del 2017. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ. 

Con mucho gusto señor Presidente. 
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Buenas noches para todos los honorables Concejales y concejalas, funcionarios 
del Concejo, para usted compañera CLAUDIA CORREA secretaria del adulto 
mayor con todo su equipo de trabajo, para todos los sardinos como yo del adulto 
mayor, les deseo un fraternal saludo. 

En día octubre 26 de 2017, damos inicio a esta sesión plenaria con el siguiente 
orden del día.  

 
 

1. VERIFICACION DEL QUÓRUM  
 

2. ADOPCION Y APROVACION DEL ACTA DEL DIA 22 DE OCTUBRE DE 
2017, ASI MISMO COMO LA ADOPCION Y APROVACION DEL ACTA 
DEL DIA 25 DE OCTUBRE DE 2017 ENVIADA A SUS CORREOS 
ELECTRONICOS. 
 

3. INTERVENCION DE LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA 
DEL ADULTO MAYOR CON SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 

TEMA: INFORME DE GESTION PARA EL AÑO 2017. 
 

4. COMUNICACIONES 
 

5. PROPOSICIONES 
 

6. ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Verificamos el quórum señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                 Presente    
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente    
ALEXANDER VARELA ARTEAGA    Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO   Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                            Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO     
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO     
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO       
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
 

 

Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para decidir. 
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Para deliberar señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En consideración el orden del día de octubre 26 del 2017. 

Anuncio que va cerrarse queda cerrado, ¿aprueban honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Es aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

2. ADOPCION Y APROVACION DEL ACTA DEL DIA 22 DE OCTUBRE DE 
2017. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En consideración adopción y aprobación del acta del 22 de octubre de 2017 
enviada a sus correos. 

Anuncio que va cerrarse queda cerrado, ¿aprueban honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Es aprobada. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

ADOPCION Y APROVACION DEL ACTA DEL DIA 25 DE OCTUBRE DE 2017. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En consideración adopción y aprobación del acta del 25 de octubre de 2017 
enviada a sus correos. 

Anuncio que va cerrarse queda cerrado, ¿aprueban honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Es aprobada. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

3. INTERVENCION DE LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA 
DEL ADULTO MAYOR CON SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 

TEMA: INFORME DE GESTION PARA EL AÑO 2017. 
 

Así mismo les informo que ha hecho ingreso a la plenaria el Concejal: 
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MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

 Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Bueno doctora entonces antes de cederle la palabra quiero mencionar 2 cositas: 

1. Es enviarle un saludo al honorable Concejal JUAN DAVID MUÑOZ que fue 
intervenido quirúrgicamente de un problema de rodilla que tiene, el de 
pronto calculo que podía venir a la sesión en este horario, 
desafortunadamente en la salud no tenemos nada escrito, creo que se 
encuentra hospitalizado todavía el cual le enviamos un saludo. 

Hoy hicimos esto en solidaridad con el Concejal pero le enviamos un saludo 
y pronta recuperación al honorable Concejal JUAN DAVID MUÑOZ. 

2. Agradecerle el detallito que hoy nos hace doctora CLAUDIA CORREA con 
este presente, en lo personal agradecerle mucho, lo vamos entonces a 
utilizar aquí lo tenemos, muchas gracias por este detallito. 

Bienvenida doctora CLAUDIA a usted, a todo su equipo de trabajo de nuevo, a 
este informe de gestión que seguimos estrenando secretaria entonces eso está 
bien, recuerde que en la dinámica hoy tiene la facultad el equipo de trabajo de 
profesionales que la acompaña, si en la intervención de algún honorable Concejal 
a bien puede intervenir no hay ningún problema y también saludar de manera muy 
especial a la señora MARTHA CADAVID, que es presidenta de los cabildantes y a 
todos los cabildantes que los acompañan sean entonces de nuevo siéntanse 
bienvenidos y con las puertas de este recinto de la democracia siempre abiertas. 

Bienvenida doctora CLAUDIA tiene la palabra estamos atentos. 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA DE LA 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR. 

Buenas para todos, buenas la mesa principal, gracias Presidente pues por su 
saludo de bienvenida, a los honorables Concejales por permitirme este espacio, a 
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los cabildantes un saludo muy especial, a mi equipo de trabajo, han sido las 
personas que me han estado todo este tiempo, todo este año acompañándome y 
los que han posibilitado que yo hoy pueda llegar a presentar un informe de 
gestión, pero de manera muy especial y distinto al inicio del plan de acción de este 
año, quiero saludar las coordinadoras, ellas tengo que contarles Concejales que 
han sido el motor de la secretaria, gracias a ellas yo hoy puedo presentar un 
informe de gestión, gracias a ellas hoy la secretaria trabajo con los enlaces y con 
el equipo de trabajo de la secretaria del adulto mayor, hemos logrado consolidar 
parcialmente un sueño que nos falta mucho pero hemos avanzado bastante, 
entonces a ellas muchas gracias por ese compromiso, muchas gracias por su 
trabajo y su dedicación, un trabajo con responsabilidad porque de verdad que han 
sido gracias a las coordinadoras que nosotros hoy: 

- Son ellas que estan permanentemente con sus grupos 
 

- Son las que estan en las comunas 
 

- Son las que estan en los barrios, son las que conocen el día a día los 
adultos mayores 

Entonces para ellas todo el reconocimiento y a ellas quiero dedicarles este informe 
de gestión. 

“SABER QUE SE PUEDE” 

“CREER QUE SE PUEDE” 

Ese es el mensaje para todos. 

Desde el inicio de mi gestión las  invite a que soñáramos, a que no permitiéramos 
a que nadie nos arrebatara los señor y aunque hemos ido de manera lenta para 
algunos, yo pienso que lo que hemos avanzado y lo que hemos logrado hoy es 
para ustedes y hoy es importante que hoy los Concejales conozcan lo que entre 
todas hemos construido. 

Entonces iniciamos. 

Vamos a contarle las coordinadoras. 
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Los Concejales habían solicitado que los secretarios en nuestro informe les 
hiciéramos un comparativo en lo que teníamos plan de acción que tenemos 
programado para el 2017 y lo que llevamos ejecutado para el momento. 

Entonces vamos a revisar como estamos en plan de desarrollo con el nombre del 
programa, nombre del proyecto y producto. 

Tenemos el primer programa que es extensión de vida alegre para el adulto 
mayor. 

Y el nombre del proyecto estilos de vida saludable para el adulto mayor. 

Teníamos en el producto 8.910 adultos participando en actividades físicas, es un 
tipo de meta de mantenimiento entonces recuerden que este fue un traslado 
inicialmente que se hizo a la secretaria de recreación y deportes para los 
profesores de actividad física. 

En plan de acción teníamos cuando vinimos a presentarlo aquí al Concejo: 

- Un coordinador 
 

- 3 recreacionistas 
 

- 25 instructores de actividad física 

Par el momento entonces tenemos: 

- Un coordinador 
 

- No se contrataron recreacioncitas 
 

- Y 24 instructores de actividad física 

¿Porque no tuvimos los recreacionistas? 

Porque era un componente que estaba contemplado para la cede campestre de 
San Félix, pero por otras razones que más adelante les voy a explicar no fue 
posible contratarlos para esta oportunidad. 
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Este es el equipo de trabajo de los profesores, ellos todavía por el momento estan 
con la secretaria de deportes, fue una decisión de tipo administrativo, había sido 
una solicitud de algunos Concejales y también de los cabildantes y coordinadores, 
de que los profesores pasaran a la secretaria y era un compromiso pero por 
decisiones administrativas de la alcaldía, ellos tienen hoy un contrato a través de 
la secretaria de recreación y deportes. 

Numero de secciones de clase actividad física: 

Cuando yo inicie vine a presentar plan de acción, me comprometí con el honorable 
Concejo a que tuviéramos un informe a que le pudiéramos identificar los adultos 
por comuna. 

Este es el trabajo que hoy reconozco a las coordinadoras porque son ellas las que 
nos ayudan a levantar toda esa información: 

- Como estan los grupos hoy conformados 
 

- Cuantas personas hay en cada grupo 
 

- Y como tenemos conformada cada comuna 

Por supuesto cada comuna que más participación tiene es la comuna 4. 

Y la que menos participación tiene es la comuna 8 y 9. 

Teníamos en plan de acción 13.824 

Y hoy presentamos 12.920 de sesiones físicas por los profesores que tenemos 
pues en la secretaria de deportes. 

Tenemos un cumplimiento de la meta del 93% 

Ellos hacen su actividad física en los diferentes escenarios y placas deportivas del 
municipio, también en algunas sedes comunales, en algunos parques, nosotros 
durante toda la semana en la mañana y en la tarde  los profesores acompañan los 
grupos para su actividad física, el requisito que se les pidió al inicio era que los 
grupos tuvieran mínimo 20 personas que cumplieran los requisitos. 
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¿Cuando hablamos de requisito es qué? 

Que tengan Sisben de Bello y que tengan personas mayores de 55 años en 
adelante, ellas todas muy juiciosas, algunas alcanzaron a cumplirlo y sino 
terminaron de completar su grupo durante el trascurso del semestre, pero es muy 
importante que el profesor que era pagado con recursos de estampilla, atendiera 
efectivamente adultos mayores, porque nos encontrábamos con que venían 
atendiendo  algunos grupos donde eran  más las personas jóvenes que los 
adultos. 

Entonces fue un compromiso de ellas y de nosotros, además de que eso no servía 
para sacar algunos adultos de las casas, algunos vecinos, algunos familiares que 
por razón es particulares no participaban de la actividad. 

Entonces eso ha ayudado aumentar la participación de los adultos en la actividad 
física. 

Hoy efectivamente grupos que tenemos en el municipio: 

- Mínimamente 20 personas tratamos para la zona urbana que cumplan 
requisitos. 
 

- En la zona rural les permitimos tener un mínimo de 15 porque las distancias 
pues de ellos son considerables para trasladarse a los puntos de la 
gimnasia, entonces somos un poquito más…con ellos  pero igual el 
desplazamiento de los profesores hasta altos de orientes, hasta San Félix 
sigue siendo efectivo y  siguen acompañando los grupos. 

Con el proyecto de actividad física venimos ejecutando un proyecto con la 
secretaria de salud a través de la universidad pontifica bolivariana, la facultad de 
enfermería y la facultad de la universidad de Antioquia, la facultad de nutrición. 

Estamos tratando, estamos en el inicio, queremos que sea un proyecto más fuerte, 
que la actividad física, articulado con estilos de vida saludable pero para eso 
entonces queremos proyectos como esos, un corazón Bello y feliz. 

Lo que pretendemos es incorporar estrategias de estilo de vida saludable a través 
de acciones asistenciales educativas y de gestión, para que ellos aprendan sean 
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responsables con su alimentación, con sus estilos de vida, que además de la 
actividad física sepan que más deben aportar a sus estilos de vida para mejorar su 
condición física y su calidad de vida. 

Hasta el momento hemos acompañado: 

- La comuna 5 
 

- La comuna 6 
 

- La comuna 8 
 

- El Pinar 
 

- La comuna 4 

La hicimos la semana pasada, no está acá porque estábamos apenas en la 
consolidación de datos, pero la semana pasada terminamos con algunos grupos 
de la comuna 4. 

Tenemos personas de 55 a 59, 244 

Y mayores de 60, 641  

En estos 3 componentes: 

- Hipertensión 
 

- Diabetes  
 

- Y lipemia  

Entonces lo que buscamos es que la actividad física y esperamos ya con una 
mejor planeación y ya con la experiencia en el 2017, poder articular este proyecto 
de la secretaria de salud y las 2 universidades con las niñas enfermeras de último 
semestre y nos aportan muchísimo en la estrategia, poder nosotros presentar un 
proyecto más amplio  con más cobertura y mejores resultados. 
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Para el proyecto de actividad física: 

Entonces teníamos en plan de acción proyectado cuando estuve al inicio que fue 
de 500 millones, el contrato o la disponibilidad que se trasladó a la secretaria de 
recreación y deportes fue a partir del primero de abril para que  lo tengan 
presente, solo hasta abril iniciaron los profesores, se hizo un primer traslado 
presupuestal de 270 millones para 5 meses. 

En el mes de agosto en su momento la doctora GLORIA MONTOYA alcaldesa 
encargada me solicita 200 millones más para terminar el contrato de los 
profesores para la vigencia 2017, entonces se le trasladan 200 más para un total 
de 274.991.051. 

Como  les digo este presupuesto fue trasladado, autorizado y solicitado por la 
señora alcaldesa. 

Continuamos en extinción de vida alegre: 

El nombre del proyecto es estilo de vida saludable para el adulto mayor: 

Con un producto que es 4.000 adultos mayores participando en turismo social. 

Teníamos una meta para el cuatrienio de 4.000 adultos mayores  y es una meta 
de incremento. 

Sede campestre San Félix: 

En este momento cuando yo inicio la secretaria y lo saben algunos coordinadores 
y cabildantes, en la sede campestre no podíamos hacer uso de ella, tenía un 
problema grabe de pozos sépticos, de unidades sanitarias que era necesario 
intervenir, entonces eso no nos permitió que nosotros en el primer semestre 
iniciarnos con el uso de la sede campestre. 

Nosotros sacamos una disponibilidad con fecha del 30 de marzo para iniciar este 
proceso, la cual yo invito a la secretaria de obras públicas por ser la secretaria 
técnica competente, pues que tiene los profesionales competentes para el tema, 
pero por diferentes razones administrativas el proceso al registro o el acta de inicio 
se da solamente hasta el 11 de septiembre del 2017, ósea en este momento solo 
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hasta ahorita hasta septiembre se pudo lograr intervenir y hacer las adecuaciones 
e intervenciones no solamente de la sede campestre, sino de la casa del mesa. 

Entonces eso nos llevó a que en el primer semestre no pudiéramos hacer uso de 
la finca. 

Una vez se habilitaron las unidades sanitarias y se arreglaran los pozos sépticos y 
se adecuaron algunas cosas, de echo en este momento tenemos adecuación de 
pintura y algunas cosas en la sede campestre, el contrato está en ejecución en 
este momento pero se abrió la inscripción de grupos. 

Lo hicimos en el JEGA con presencia de todas las coordinadoras, fue una 
invitación abierta, las coordinadoras que querían podían inscribirse y teníamos 
pues también la dificultad de que en este momento la banca estaba cerrada y 
debían dar la vuelta por Medellín, pero aun así las coordinadoras hasta el 
momento han separado fechas y se desplazan a la sede campestre para hacer 
uso de ella. 

Tenemos al momento 44 grupos inscritos de aquí hasta el 15 de diciembre. 

Esos son pues las actividades que ellas realizan allá, ellas van preparan su 
almuerzo, lo contratan, hacen una tarde de integración para ellas. 

Salidas nacionales, turismo: 

Sucedió igual con el componente de turismo y lo van a ver en todos mis proyectos. 

Por diferentes razones yo solicite la disponibilidad febrero, marzo, pero el proceso 
precontractual  y la parte administrativa solamente se dan inicio meses después. 

Casi todos mis proyectos se empezaron a ejecutar el segundo semestre por lo 
tanto entonces van a ver en la parte de turismo, porque sucedió lo mismo, yo tenía 
un presupuesto pero  cuando nos sentamos a organizar la ficha técnica por  
tiempo no nos daba para ejecutar todo. 

Entonces se hizo contrato para unas salidas a tolú 360 

Y para el eje cafetero 144 
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Total de viajes 504 

Total de personas con derecho, cuando decimos total de personas con derecho 
son las personas que efectivamente cumplen con los requisitos de la 1276, 
entonces teníamos los niveles 1 y 2 del Sisben y que tuvieran 60 años cumplidos. 

Las coordinadoras de manera muy juiciosas separan planillas y separan quienes 
son las personas que cumplen, porque tenemos en los grupos 2 tipos de 
categorías: 

Municipio:  

Que son las personas de 55 hacia arriba 

Y 1276: 

Que son las personas que tienen 60 años y los niveles 1 y 2 al Sisben 

Para turismo: 

Si fuimos desde el inicio muy claras con ellas y les dijimos. 

Para el sorteo de turismo solamente van a participar las personas que cumplen 
este requisito. 

La norma no nos permite mover de ahí y tratamos también de que las personas 
que habían viajado el año pasado no repitieran, entonces una vez teníamos la 
base de datos depurada las convocamos a ella a la casa de la cultura y se hizo un 
sorteo por comuna. 

¿Que buscábamos? 

Que estos 504 cupos que teníamos quedaran distribuidos en  todas las comunas, 
entonces cada semana desde el 14 de septiembre estan saliendo viajes todos los 
lunes a tolú casi que  con una comuna, porque todas las comunas tuvieron 
participación, entonces por supuesto la comuna 4 que es la que más grupos tiene, 
pues obviamente tiene más oportunidad pero todas las comunas en este momento 
quedaron inscritas para viajes y en noviembre iniciamos los viajes al eje cafetero, 
estos viajes estan programados para el 15 de diciembre. 
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En el componente de turismo es importante pues que tengan en cuenta que ellos 
van 4 días, 3 noches al eje cafetero, van con pasaporte para todos los parques: 

- Parque del café 
 

- Panaca 
 

- Salento 

Y a tolú son 5 días, 4 noches con ingreso a: 

- Museo base naval 
 

- Taxi cleta  
 

- Y ellas pues disponen allá del bus para los recorridos en tolú 

Los viajes de tolú. 

A no, el convenio se hizo con la asociación punto de encuentro. 

Ellas sales los lunes en la mañana y regresan los viernes. 

Para plan de acción en su momento teníamos entonces meta del cuatrienio, 4.000 

Teníamos en turismo social salidas nacionales programadas 500 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Me disculpa doctora CLAUDIA un segundito. 

Le pido por favor a todos los asistentes, tratemos de conservar mas el silencio 
para que nos concentremos mas tanto nuestra invitada expositora, como nosotros. 

Muy amables. 

Bien pueda doctora CLAUDIA. 
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TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA DE LA 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR. 

Teníamos entonces días de sol programadas, se realizaron, cuando hablamos de  
personas que participaron del día de sol, tuvimos la oportunidad de irnos con las 
coordinadoras a un día de sol, donde ellas tuvieron pues una tarde de integración,  
celebramos la eucaristía y pasamos un día de recogimiento y de baile, y de 
tuvimos una parte artística entonces fue un encuentro muy bonito que pudimos 
estar con ellas y acá también está programada las idas a San Félix. 

En el presupuesto entonces teníamos proyectados 500 pero se ejecutaron 
solamente 225.294.120. 

Continuamos en el mismo programa que es extensión de vida alegra para el 
adulto mayor y teníamos como producto 3 gimnasios en funcionamiento. 

Con los gimnasios sucede algo. 

Era un proyecto que se tiene contemplado con los recursos de la gobernación de 
Antioquia, cofinanciación, yo lo presente en plan de acción, nosotros estamos en, 
los Concejales que de pronto han visitado la casa sede que se conoce hoy como 
la secretaria del adulto mayor porque esa es nuestra secretaria, estamos 
adecuando la casa, era necesario hacer una intervención locativa para poder 
disponer el  espacio, lo que se había adelantado con la gobernación era que 
nosotros disponíamos el espacio y con los recursos de ellos entonces 
implementábamos la dotación del gimnasio. 

Solo hasta este momento por la fecha en que arranco el contrato, con la secretaria 
de obras públicas estamos hoy todavía adecuando la parte física de la casa, 
entonces por esta razón  hoy no disponemos del cumplimiento de este proyecto 
que es el gimnasio. 

Me parecía importante, lo que les tengo que explicar es que como lo dijo el 
Presidente al inicio de la intervención, la secretaria es nueva y era imposible 
nosotros arrancar los proyectos y a ejecutar si no organizábamos la casa. 

Lo primero que teníamos que hacer es el trabajo que hicimos todos que fue: 
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- Organizar los grupos 
 

- Las bases de datos 
 

- Conocernos 
 

- Saber cómo estábamos 
 

- Dónde estábamos ubicados 

Y yo tengo que organizar la casa para poder montar el gimnasio, organizar la casa 
es coger goteras. 

Me disculpan pues la descripción tan clara pero las personas que visitan la casa, 
los grupos que hacen gimnasio allá sabían que eran una realidad los chorros 
permanentes cada vez que llovía, entonces había que hacerle una adecuaciones a 
la casa para poder avanzar en los otros proyectos, esa fue la razón porque la que 
hoy no puedo presentar avances de gimnasio. 

Igual se adelantó la ficha técnica, también existe otra  parte que la gobernación 
solamente hasta el 2 de octubre, estamos hablando que apenas hace 24 días, 25 
días saca la ordenanza la asamblea departamental, saca la ordenanza 37 donde 
dice como es la manera, que debemos de hacer los municipios para acceder a los 
recursos, entonces solo hasta este momento yo le podría presentar el proyecto de 
los comedores para entrar a una cofinanciación. 

Igual adelantamos la ficha técnica, igual se está acondicionando el espacio, 
nosotros hoy ya tenemos avances de lo que nos compete a nosotros como 
municipio para poder adelantar este componente o este proyecto que es 
gimnasios. 

El presupuesto esta, se los dije desde el inicio el compromiso es ese, en el 
momento que por diferentes razones yo no pueda ejecutar alguno de los 
proyectos, mi compromiso es no trasladar el dinero, la plata está ahí, ahí se 
mantiene, no ha sido trasladada ninguna otra secretaria y ahí la tenemos para 
ejecutar el proyecto que es gimnasios. 
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Continuamos entonces con el mismo programa: 

Tenemos 40 eventos culturales: 

Es una meta para el cuatrienio, ósea que para el año tendríamos 10 eventos o 
encuentros de todos los grupos que nos permita pues como un compartir, una 
tarde. 

Son 40 eventos educativos y de educación familiar: 

- Nosotros estuvimos trabajando con la secretaria de salud de manera muy 
articulada, vamos a lo que ellos llaman las tomas barriales, los carruseles 
de salud, invitamos los grupos que son de la comuna para que participen de 
la feria. 
 

- Tuvimos la feria de la familia en el parque principal, esa fue de las que 
realizamos con muy buena asistencia y con actividades pues como les digo, 
con actividades con los profes de alguna manera pues que los identifican 
en la secretaria de deportes, la secretaria de salud y nuestro equipo de 
trabajo. 

 

- Tuvimos un evento de Colombia mayor que fue un evento que  se realizó 
acompañado con los cabildantes en la biblioteca, donde tuvimos la 
oportunidad de invitar 40 personas que iban a ingresar nuevas al programa 
de Colombia mayor y se hizo un evento allá. 

 

- Tuvimos la integración con las coordinadoras en el parque de las aguas. 
 

- La eucaristía en acción de gracias que tuvimos ahorita la celebración en el 
marco de la semana del adulto mayor. 
 

- La jornada de la salud y recreación 
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La tarde de los talentosos la secretaria quiso sobre resaltar algunos adultos que 
por diferentes modalidades o categorías se ha destacado, como también le 
hicimos el reconocimiento a las coordinadoras, vuelvo e insisto para mi ellas han 
sido fundamental en el trabajo, se le hizo el reconocimiento a los cabildantes por 
su acompañamiento y apoyo y a las personas de adulto mayor pues que: 

 

- Al artista 
 

- Al deportista 
 

- Al de entusiasmo 
 

- Alegría  
 

- Recreación 
 

- Se reconoció por ejemplo a un apersona que tiene discapacidades, una 
persona…que hace parte de los grupos  
 

- Y tuvimos un reconocimiento también para los hogares que hoy nos 
atienden nuestros 90 adultos mayores, a ellos también se les dio una placa 
de reconocimiento porque es un trabajo y un apoyo bien importante para 
nosotros. 
 

- Tuvimos el desfile, festival gastronómico y remate parrandero que fue lo 
que observaron ahorita en el video  
 

- Y tenemos proyectado ahora para terminar el año que es la asamblea de 
Colombia mayor, son 4.488 personas que nosotros estamos atendiendo en 
este momento con subsidio y que debemos invitar a una asamblea. 

Estos son pues los eventos: 

80% de la población escrita participo de los eventos. 
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Como pueden observar en el registro fotográfico: 

- Este fue el evento con Colombia mayor 
 

- Los diferentes eventos 
 

- Esta fue la salida al parque de las aguas con las coordinadoras 
 

- La eucaristía, la misa de acción de gracias que tuvimos con ellas fue 
totalmente asistida por ellos. 
 

- Y esta fue la mañana que tuvimos jornada de salud y de recreación, 
jugamos bingo, tuvimos juegos callejeros. 
 

- Este fue el reconocimiento que les acabo de hablar 
 

- Y este fue el desfile que rematamos luego con el festival gastronómico y 
festival parrandero 

El presupuesto ejecutado para eso fue de 90.116.197 

Tenemos el mismo programa y la descripción del producto es: 

90 adultos mayores en estado de vulnerabilidad en los centros de bienestar del 
anciano. 

Hoy la norma ya los identifica para que nos vamos socializando con el nombre 
CEPESAN. 

Traduce; 

CENTRO DE PROTECCIÓN SOCIAL AL ADULTO MAYOR. 

Que lo conocemos para nosotros los CBA. 

Entonces es la normatividad que los rige a ellos, que los acompaña. 
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Cuando también inicie la secretaria había un compromiso y era nosotros a 
empezar a la tarea a identificar esos hogares que si bien es cierto son particulares, 
es también compromiso de ellos atender y garantizar pues una buena atención 
para esta población. 

Los estamos visitando, es un poquito dispendioso porque no lo debe hacer solo la 
gerontóloga, debe ir acompañada de la secretaria de salud con la ingeniera de 
alimentos y con la técnica de saneamiento porque se les hace un plan de 
mejoramiento y se les deja un acta levantada para que ella entren a cumplir la 
normatividad que a ella los obliga. 

Entonces estos son los que por el momento hemos visitado, igual  teniendo como 
una base de datos porque si bien es cierto que nosotros los asesoramos y 
dejamos planes de mejoramiento, los visitamos, es la gobernación de Antioquia la 
que tiene la competencia para sancionar, entonces nosotros hacemos la 
notificación y el reporta para que ellos procedan y luego hacer alguna sanción o 
algún requerimiento si lo amerita. 

Se los he solicitado a las coordinadoras y de muchos espacios les he dicho, es 
que les agradecemos siempre que estén reportando los hogares que ustedes 
detecten en su barrio, porque muchas casas las estan convirtiendo en este tipo de 
hogares, entonces se ha vuelto como un negocio bien atractivo para algunas 
personas y valido, pero lo importante es que si presten los servicios y les 
garanticen a los adultos la atención efectiva que la norma los obliga. 

En el municipio tenemos contrato con 3…centros de bienestar del anciano, son los 
que siempre hemos tenido: 

- Fundación canitas doradas 
 

- CBA ROGELIO ARANGO 
 

- Y fundación hermanos de los desvalidos 

Tenemos la misma población, es un programa que tiene muchísima demanda, 
entonces los cupos son mínimos, nunca tenemos cupos disponibles, lo que si se 
ha tratado y hemos contado pues con el apoyo y el acompañamiento de las 
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trabajadoras sociales de la secretaria, es un trabajo que se está haciendo, la 
trabajadora social en este caso que es la doctora IRIS PEÑA, es la encargada que 
hace la visita domiciliaria, atender la solicitud, hacer el contacto con el hospital que 
nos está remitiendo el adulto y ya hacemos el tramite con el hogar. 

Una vez está allá la gerontóloga hace visitas periódicas al hogar porque 
necesitamos es garantizar que la población que estamos remitiendo es la que 
cumpla, pero que también el hogar en su momento tenga  las mismas condiciones 
que le estamos pidiendo a los particulares, con mayor razón porque son los que 
nosotros tenemos el contrato con ellos. 

Tenemos los mismos cupos, se han mantenido. 

¿Qué ha sucedido con los hogares? 

Y ha sido un tema histórico el inicio del contrato. 

Yo tengo una disponibilidad del 20 de enero que se llama centro hogares para 
atención a 90 adultos mayores, pero por otras razones el contrato solo fue posible 
arrancarlo el 4 de abril entonces siempre nos estamos quedando 3 meses, 4 
meses sin contrato. 

Yo hice una solicitud en septiembre al señor secretario de hacienda para que nos 
permitiera pasarlo como vigencia futura, no fue posible pero es un tema que en 
algún momento nosotros desde la parte administrativa, desde la alcaldía tenemos  
que darle alguna solución porque no podemos arrancar cada año así, ósea eso yo 
lo compartía  esta semana con alguien de contraloría porque además ya se nos 
convirtió en un hallazgo de la contraloría la interrupción de los contratos, avanza 
en este momento una demanda contra el municipio de los hogares y con justa 
razón, ellos siguen atendiendo los adultos por 3 meses con todo lo que representa 
la atención de ellos y nosotros por diferentes razones no podemos dar 
cumplimiento al inicio del contrato. 

Entonces si tiene que ser un compromiso de nosotros como administración desde 
la parte jurídica, desde la parte de la secretaria de hacienda y desde nosotros hoy 
desde la parte de secretaria del adulto mayor que los contratos de los hogares 
sean prioridad, prioridad, si bien es cierto que  es muy importante la actividad 
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física, es muy cierto que todos los contratos son importantes, en mi concepto 
como secretaria de adulto mayor este es el contrato más importante para nosotros 
porque son 90 adultos que estan bajo la responsabilidad de nosotros, son en 
completo abandono y tampoco es justo con los hogares: 

- Que ellos los tengan ahí 
 

- Ellos les sigan gastando pañales 
 

- Medicamentos 
 

- Traslados a las clínicas porque todos tiene en su gran mayoría una salud 
deteriorada y que nosotros no podamos cumplir con el tiempo. 

Entonces teníamos programado un plan de acción, esto valía el año, arrancamos 
como les digo el primero de abril, se hizo un primer contrato por 440 y luego se le 
hizo una adición, inmediatamente terminaron, ya tienen la adición y ya tengo 
programado el contrato hasta el 30 de diciembre, pero si quiero pues como 
blindarme con la secretaria de hacienda y  he sido muy reiterativa con oficios de 
que tenemos que buscar la manera o la figura jurídica, o si en su momento lo 
requiere una urgencia manifiesta porque es que no es un tema de que si los quiero 
contratar o no, de que la primera semana de enero los contratos de los hogares 
puedan arrancar, entonces en eso estamos. 

Producto también en los estilos de vida alegre y son los comedores comunitarios: 

Los comedores es un tema que se viene trabajando también con cofinanciación 
con la gobernación de Antioquia, la gobernación ha sido amiga o les ha gustado la 
figura de los paquetes alimentarios, nosotros en el plan de desarrollo no tenemos 
la opción de paquetes sino de comedores, entonces el comedor implica porque así 
la norma lo exige muchísimas condiciones habilitas para poder prestar el servicio, 
además que tengan cursos de manipulación, que el piso cumpla unas 
características, muchas cosas que nosotros hoy no teníamos como acondicionar 
los espacios para eso. 
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Hay varias propuestas, yo lo he estado socializando con las personas de la 
gobernación y hay una propuesta bien incesante de ellos porque nosotros tuvimos 
la oportunidad de visitar. 

Se ha hecho el avance. 

¿Que hemos hecho? 

- Tenemos las fichas técnicas 
 

- Tenemos las cotizaciones de cuanto nos vale un paquete alimentario de un 
adulto mayor 
 

- Tenemos la experiencia de algunos municipios acá cercanos que hemos 
ido a conocer 

Pero nosotros hoy en Bello no teníamos la capacidad instalada para acondicionar 
esos comedores. 

Hay una propuesta que es bien interesante que es de la gobernación y es 
contratar los almuerzos industriales. 

¿Porque que sucede? 

Dice que para las personas más vulnerables, cuando nosotros entregamos el 
paquete, enseguida lo van a observar, ellos se van muy felices con su paquete 
pero es una familia que en su gran mayoría pues todos tiene la necesidad, 
entonces es un paquete que no se lo consume solo el adulto mayor. 

Entonces lo que la propuesta que se tiene es que se disponga de unos espacios 
que no nos requiera tanta adecuación, que ya estén en el municipio a través de 
parroquias o de cedes, o de juntas, o de personas que tengan comedores 
habilitados y entregarles un almuerzo caliente, ósea un almuerzo industrial, que se 
entregue el almuerzo, los 50, 30 almuerzos para poder llegar a estas zonas. 

En este caso por ejemplo que son altos de oriente, esta es la sede de una acción 
comunal, allá tenemos 40 adultos mayores que fue con los que iniciamos el 
proceso y el proyecto, pero allá es imposible instalar un comedor, la parte de, ellos 
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no tienen el tema de servicios públicos allá, no está el tema de logística entonces, 
pero tienen mucha necesidad, esos son los verdaderos necesitados de los 
comedores comunitarios. 

Entonces ese comedor, que fusione el comedor como lo dice plan de desarrollo, 
no entregar el paquete alimentario porque sucede lo que ya sabemos pero si 
disponerles a ellos su almuerzo, que ellos tengan, garanticen para ellos su 
comida, una comida por lo menos al día con el ente nutricional que ellos requieren. 

La gobernación fue muy clara, ellos entraron en una normatividad muy ajustada, 
cual debe de ser una dieta para un adulto mayor entonces no es cualquier 
preparación, entonces es un componente que requiere planeación y 
responsabilidad al hacer. 

Yo hubiera podido créame Concejales y coordinadoras para que lo tengan claro, 
hacer un contrato para gastarme 60 millones en paquetes pero no era el sentido 
de eso, cuando yo fui a altos de oriente y vi estas personas que salían con estos 
mercados y en realidad el gobernador por ejemplo no es amigo de los paquetes 
alimentarios porque tiene el mismo concepto de lo que pasaba con mana, ósea los 
niños les entregan las leches para el mes pero no lo sé la consumen ellos 
solamente, se lo consume toda la familia, lo mismo nos va pasar con los paquetes, 
entonces lo que estaba tratando era de buscar una figura donde la secretaria 
cumpla con plan de desarrollo  pero que el adulto se coma su almuerzo, en eso 
estamos, entonces se hizo la investigación, tenemos toda la ficha, toda la 
documentación y hay un proyecto bien interesante que queremos presentar para 
que arranquen el mes de enero. 

El cabildo del adulto mayor es un indicador de producto, el número de gestiones 
realizadas el cabildo funciona, esto fue del año pasado, ellos estan en este 
momento como estuvieron pues cuando tuvieron la oportunidad de estar acá para  
el tema del plan de acción, continua la mesa directiva igual, son 19 cabildantes y 
ellos tenían en su presupuesto 40 millones de pesos de los cuales han ejecutado 
15 millones, enseguida miramos el presupuesto. 

¿Qué hicieron ellos? 
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Ellos tomaron una decisión de ellos, ellos son autónomos en este presupuesto, 
ellos se reúnen cada 15 días en la secretaria del adulto mayor del barrio mesa y 
ellos decidieron que es el obsequio que hoy les compartimos a los Concejales, fue 
la conmemoración del día mundial de la toma de conciencia del abuso y el 
maltrato en la vejes, ellos organizaron toda la logística, hicieron el proceso 
contractual acompañado por ellos y asistieron 1.500 personas. 

Como les  digo ellos tienen un plan de acción 15 millones, por ejecutar 24, ellos a 
través del cabildo deben presentar una propuesta y había una propuesta inicial 
que era un encuentro de cabildantes del área metropolitana y es en este momento 
lo que tienen sobre la mesa todavía pues sin ejecutar, la disponibilidad está ahí, 
ellos ya la conocen, yo la tengo, dice: 

Evento cabildo, encuentro de cabildantes área metropolitana. 

Yo les decía en el cabildo pasado que quede en el acta que la disponibilidad esta: 

- Falta que ellos organicen su ficha técnica 
 

- Que quieren hacer 
 

- Como lo quieren hacer 
 

- Como quieren atender a los otros cabildantes 

Porque si quiero ser respetuosa con los procesos de ellos  pero igual eso requiere 
todo un tema de normatividad que estamos obligados a cumplir, pero el 
presupuesto esta, se les respeto, se les cumplió y ahí lo tengo quietico para ellos. 

Colombia mayor: 

Entrega de subsidios económico: 

4.488, es el que hemos tenido durante el años pues 2017 

Tenemos 3 funcionarios encargados del programa, funciona aquí en la casa del 
barrio Pérez, en la sede del barrio Pérez, eso se le solicito a la alcaldía desde 
inicio de año que ellos pudieran tener un punto de atención o una cede más cerca 
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para que no tuvieran que trasladarse hasta el mesa, entonces ellos estan siendo 
atendidos acá, al inicio de año cuando yo recibo la secretaria tuvimos 274 
subsidios reportado pues a través del comunicado del consorcio 274 
suspensiones. 

¿Que son suspensiones? 

Personas que dejan de cobrar, personas que se trasladan a otro municipio 
entonces los cupos no los respetan pero nosotros los debemos remplazar o 
personas fallecidas, porque no existe la cultura de que si mi familiar ha fallecido yo 
voy y entrego el certificado de defunción para que  otro adulto haga uso del cupo, 
entonces pasan meses y no cobran. 

¿Entonces que hicimos? 

¿Cuál fue la estrategia y logramos bajar en gran porcentaje para poder reemplazar 
estos cupos? 

A través de: 

- Las notarías 
 

- Registradurias 
 

- Y edictos 

Entonces tenemos certificados de defunción, recuperamos los cupos y también a 
través de edictos. 

¿Que también se hizo?  

Gana es el operador hoy que tenemos en el municipio, en algún momento fue 
banco popular, también fue con E red, nosotros hicimos la gestión con el consorcio 
porque ellos cobraban aquí al lado de este restaurante rancho grande, ellos 
estaban muy expuestos, había mucho esfuerzo, las filas eran muy dispendiosas y 
no había una buena atención, entonces se solicitó que todo el operador de 
subsidio fuera gana y hoy tenemos 6, 5 puntos habilitados para pagos. 
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Este es el consolidado a la fecha, este índice de efectividad lo da el consorcio, 
arrancamos con un  93 en marzo y hoy vamos con un 97.79, esto es un trabajo. 

Estos subsidios efectivamente son del ministerio. 

¿Pero es el compromiso, la tarea como municipio es cuál? 

No solamente entregarles a ellos la base de datos porque nosotros recibimos  los 
papeles, recibimos la solicitud del adulto, entregamos un listado para el consorcio, 
ellos generan un listado se priorizados pero ellos nos estan reportando eso, el 
compromiso del municipio son las suspensiones, ósea mantener esa base 
actualizada pero también mantener muy pendiente de las suspensiones, esas 
suspensiones son cupos que se estan dejando de utilizar, entonces estamos 
tratando de que este 99 llegue a 0, buscándolos que por alguna razón no han 
vuelto a cobra pero poder recuperar esos cupos. 

Los puntos de pagos son estos, tenemos puntos de pagos por todo el municipio 
pero ellos tienen la ventaja de poder cobrar en cualquiera de los puntos gana. 

Tenemos 4 entregas para este año. 

17.952 subsidios entregados 

En marzo teníamos 4.161 

En septiembre 4.300 

Con un 94% de cumplimiento 

En plan de acción ejecutado con gestión del ministerio de trabajo son 4.039 que se 
terminan de cumplir ahora en diciembre con 2 pagos que quedan pendientes, 
saben que los pagos los programa el consorcio y es pues direccionado  desde allá 
pero para diciembre nosotros alcanzamos a cumplir. 

¿Que está proyectado con Colombia mayor?  

La asamblea que les hable al inicio que es un encuentro con todos los que reciben 
hoy el subsidio. 
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Plan decenal de envejecimiento y vejez: 

Es un plan elaborado, ese es un plan de producto para el cuatrienio. 

Nosotros ese plan no lo tenemos para este año. 

Se tiene proyectado contratar una profesional o una persona que conocemos acá 
en el municipio que tiene la experiencia u otro profesional, pero debe de ser 
alguien que conozca de plan decenal. 

¿Qué sucede? 

Nosotros tenemos la política que usted pues ya la han conocido, tiene los 4 ejes y 
lo que necesitamos en este momento es actualizar, organizar esa política para 
poder avanzar en el plan. 

El presupuesto que teníamos para este plan decenal es de 25 millones, ya eso es 
lo que está proyectado, no se tocó pero eso es lo que necesitamos entregar, un 
plan decenal pero es el producto, es un plan decenal elaborado, entonces para 
eso es una persona o un profesional que conozca del tema, que tenga la 
experiencia y que lo pueda elaborar. 

De alguna manera nosotros hemos venido avanzando en el trabajo. 

¿Porque? 

Porque para nosotros poder dar cumplimiento a este plan y para poder actualizar 
la política, debemos hacer la recolección de datos que se está haciendo a través 
de los compañeros del adulto mayor dándole cumplimiento a una matriz. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Doctora CLAUDIA me disculpa. 

Le pido un favor a las personas de las graderías que si ponen su celular en 
silencio por favor, modo silencio que es que hay algunos celulares o algo que se 
escucha, de verdad que eso desconcentra y distrae un poco a algunas personas o 
a todos los que estamos muy atentos con la exposición. 
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Les pido ese favor muy respetuosamente. 

Mucha doctora CLAUDIA bien pueda. 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA DE LA 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR. 

Entonces esta es la matriz de la política pública que nosotros estamos, en la que 
hoy trabajamos, en la que hoy trabajan todos los compañeros y la que hoy 
estamos alimentando para poder avanzar en esa actualización de la política y 
darle cumplimiento al plan. 

3 cedes, el producto,  nombre del centro del desarrollo integral vía el adulto mayor, 
son 2 sedes del adulto mayor en una adecuación y mantenimiento. 

Como les dije al inicio estamos en este momento, si ustedes pasan por el barrio 
mesa pueden observar que la casa hoy es distinta, se organizó, se le hicieron las 
adecuaciones, lo mismo que la sede campestre, en la sede campestre entonces 
fue la razón por la que no arrancamos el primer semestre: 

- Mantenimiento  de baterías sanitarias y  pozos sépticos 
 

- Caja de inspección 
 

- Mantenimiento zona húmeda 
 

- Adecuación de canoas y bajantes 
 

- Pintura 
 

- Y es un contrato en ejecución. 

En la casa del barrio mesa fue: 

- Mantenimiento de cubierta de techo 
 

- Pintura de interior y fachada 
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- Remodelación de fachada y entrada 
 

- Mantenimiento de baterías sanitarias 
 

- Instalación de aires acondicionados 
 

- Y contrato en ejecución. 

Plan de acción 100 millones 

Solamente se ejecutó 49.731.000 

Con eso hicimos las adecuaciones 

Teníamos proyectado 100 pero las adecuaciones las hicimos con 49 millones. 

Yo soy juiciosa con la plata 

3 centros funcionando, entonces en este momento tenemos las 3 sede: 

- Una es la sede campestre San Félix 
 

- La sede del Barrio Mesa 
 

- Y la sede del barrio Pérez 

Esas son las 3 sedes con diferentes servicios: 

En la sede del barrio Pérez tenemos además del programa de Colombia mayor 
tenemos la asesoría jurídica, que hay un abogado que todos los miércoles pues 
tiene la oportunidad de atender público y de prestar asesoría y dar claridad 
algunas de las inquietudes a los adultos mayores. 

Sede del barrio Pérez, entonces tenemos asesoría jurídica, el comité 
gerontológico que también funciona y se opera desde allá y tenemos atención al 
público más o menos 1.204 personas son atendidas. 
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El comité gerontológico aprovecho para contarles: 

Es un comité que le da la legalidad a todos los programas y proyectos de la 
secretaria del adulto mayor, cualquier programa que se vaya a realizar debe pasar 
por el comité gerontológico: 

- Participa la personería 
 

- Participa un delegado del señor alcalde, uno de los asesores 
 

- Participa la secretaria 
 

- Participa  la secretaria del adulto de salud 
 

- La secretaria de deportes 
 

- La secretaria de gobierno 
 

- Y lo hogares, ellos hacen parte y representación de los cabildantes 
 

- Y también el Sisben hace parte de esa mesa 

Sede campestre San Félix: 

Ellos tienen pues la oportunidad de unos días de sol allá programados 

Sede del barrio mesa: 

- Tenemos clases de danza 
 

- Clases de Pilates 
 

- Clase de guitarra 
 

- Actividad física en varios grupos 
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- Talleres por parte de los profesionales de la secretaria 
 

- Reunión del cabildo 
 

- Programa Colombia mayor 
 

- Reuniones de grupos 
 

- Celebración del días especiales, los grupos disponen de la casa para 
celebrar fechas de ellos, cumpleaños, días de la madre, de amor y amistar, 
ellos hacen la solicitud y la casa pues se les presta para que ellos puedan 
realizar sus actividades y es el centro de operación de los enlaces. 

Este es el profesor de danza, la danza para ellos es un tema bien bonito, ellos a 
través de la danza pues tiene la oportunidad de tener un aire distinto para sus 
vías, la danza para ellos es como lo decíamos ahorita en la semana del adulto 
mayor es el lenguaje del alma para ellos, entonces ellos los grupos de danza que 
tenemos hoy en el municipio o que estan escritos a través de la secretaria, tienen 
el acompañamiento de la secretaria con nuestro profe. 

Son estos 4 grupos 

Tienen 52 personas 

Son 187 en total los adultos mayores que hacen parte de los grupos y hacen 
también danzas recreativas en el barrio mesa. 

Hay grupo también en San Félix, San Félix hace parte de esta programación, esta 
es una participación de los grupos en Comfama, el municipio tuvo la oportunidad 
de acompañar algunos de los grupos que participaron en encuentro que hace 
Comfama en tutucan. 

Festival de danza departamental: 

Los eventos en que han estado: 

- Feria de la familia 
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- Presentación en las comunas 6 
 

- Día de la familia en la comuna 5 
 

- Muestra artística y folclórica 
 

- Festival departamental de danza en Comfama 
 

- Desfiles del cerro quitasol 
 

- Tarde de los talentosos  
 

- Y desfile de festividades del adulto mayor 

Las personas que podemos atender en el barrio mesa son alrededor de: 

- Cantidad de personas atendidas en los centros vías son 5.584 
 

- En el barrio mesa 2.700 
 

- San Félix 1.680 y 1.204 

Para un total de 5.584 

Estos son los números de grupos por comuna, tenemos: 

Hombres 638 

Mujeres 6.588 

Para un total de 7.226 adultos mayores participando de las actividades de adulto 
mayor. 

Acá los podemos observar por comuna, son 190 grupos inscritos en el municipio. 

La metodología o lo que utilizamos que implementamos en el 2017 para poder 
llegar a lo que hoy estamos presentando fueron los enlaces, los enlaces fueron 
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compañeros de la secretaria del adulto mayor, son 6 enlaces, cada uno de ellos 
tiene como responsabilidad una o dos comunas, entonces ellos son como los 
padrinos, como los dolientes, como las personas que estan en contacto 
permanente con los coordinadores para poder avanzar en las actividades y en 
todos los programas que se hagan en la secretaria. 

Como les digo esto fue el primer semestre con los enlaces y con los coordinadores 
fue: 

- Organizar la casa 
 

- Organizar esas planillas 
 

- Identificar las personas 
 

- Mirar quienes tenían requisitos, quienes no y cómo íbamos a trabajar. 

Entre la comuna 1, 10 y 11 tenemos la gerontóloga ANA MARIA DIAZ: 

Estas son las actividades que ella realiza, hacemos visitas permanente, hacemos 
capacitaciones, ellas son las encargadas de estar como acompañando la comuna, 
tenemos la cantidad de grupos por comuna, 2 en la comuna 1, 6 en la comuna 10 
y 9 en la comuna 11, los tenemos cuantos hombres, cuántas mujeres y el total por 
comuna. 

Ley 1276 son las personas que cumplen requisito para el tema de turismo que hoy 
hacen uso de los viajes que está en el componente de 60 años cumplidos y 
niveles 1 y 2 del Sisben. 

Y de acuerdo municipal son las personas que está por debajo que van hasta los 
55 años entre 55 y 60 años. 

Esta es la cantidad de personas inscritas que cumplen con la ley 1276 y el 
acuerdo municipal. 

Son los talleres que ha dictado allá, alrededor de 1.210 personas asisten, en ellas 
a través de los enlaces se ha logrado convocarlas, ha sido mucho más fácil y la 
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asistencia es permanente con los enlaces, a lo que los enlaces los inviten y 
convoquen la comunidad asiste porque ha habido un acompañamiento constante 
con ellos. 

Uniformes: 

Era un tema de atrás, un tema pues que venía hace rato un compromiso de la 
administración: 

- Se hizo efectiva la entrega 
 

- Lo hicimos por comuna 
 

- Los hicimos por grupo 
 

- Lo hicimos con la coordinadora uno a uno 

Hoy en la secretaria, hoy tuve la visita de la contraloría revisando el tema de 
entrega de uniformes y hoy con toda tranquilidad puedo decir que entregamos los 
uniformes de la mejor manera y de la manera más trasparente: 

- Los uniformes se entregaron a cada persona 
 

- Se les solicito la fotocopia de la cedula 
 

- Se verifico que tuvieran Sisben de Bello y hoy hacen parte de una planilla 

Fueron 7.500 uniformes, ese fue el número en informes que pude recibir porque 
ya observaron que el número de nosotros que tenemos hasta el momento son 
7.226. 

¿Qué ha sucedido? 

Que algunas personas que hacen parte de los grupos o tenían Sisben de Medellín 
o no tenían Sisben han venido haciendo el proceso de solicitar Sisben, entonces 
hemos tratado de terminar de entregarle a los grupos que tienen ese poquito de 
personas que en su momento no cumplían, pero créanme que ha sido una entrega 
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responsable y juiciosa y un trabajo que nos ha desgastado muchísimo, no 
solamente el tiempo sino la dedicación que le hemos tenido que poner a eso 

Inicialmente ustedes sabían que habían proyectado 12.000 uniformes pero 
finalmente lo que pudo entregar fueron 7.500, es lo que hoy tenemos, de hecho 
esta semana todavía estamos haciendo entrega algunos barrio de la comuna 4 
porque no todas las personas pueden asistir, entonces se les ha dado la 
oportunidad de que vallan al barrio mesa  pero estuvimos en todo el municipio 
haciendo entregas en todo el municipio en cada comuna: 

- En altos de oriente 
 

- En San Félix 
 

- En cada comuna 

En cada sitio donde ellos estaban nosotros llegábamos con los uniformes. 

Comuna 2 y 3: 

El enlace es VANESA VELASQUEZ es una trabajadora social: 

Igual ella es la encargada como sucedió como les conté con la comuna 1 de 
programar capacitaciones, de acompañarlos, de estar con ellos. 

Ahí en la comuna 2 y 3 pues la gente no participa tanto de esas actividades, es la 
tarea de nosotros invitar también que estas comunas hagan parte activa de los 
grupos. 

Tenemos un total de 651 personas en la comuna 2 

Y en la comuna 3, 116. 

Estos son los talleres y charlas que ellos han tenido, igual las charlas las dictamos 
nosotros sino que a través de la casa de justicia con profesionales de allá y con la 
secretaria del adulto mayor apoyamos para las diferentes charlas. 

Capacitación de Sisben: 
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Se les ha llevado a todos los grupos porque hay mucho desconocimiento sobre el 
tema del Sisben y era un requisito para poder participar de los programas de la 
secretaria, entonces muchas personas ya han hecho el proceso,  les llevamos el 
funcionario, les facilitamos mucho el proceso pero lo deben de hacer, entonces 
son requisitos que no podemos dejar pasar. 

También uniformes entregados, se hicieron también en la comuna. 

En la comuna 2 se entregaron 538 

En la comuna 3 102 uniformes 

En la comuna 4 que es la comuna que más participación tiene, tenemos la 
gerontóloga LAURA RESTREPO: 

Aquí veo una de las asistentes que esta en este registro fotográfico. 

La cantidad de grupos de la comuna 4 son 54 grupos, tenemos inscritos en esta 
comuna. 

Hombre son 211 

Mujeres son 2.004 mujeres 

Para un total de 2.215 personas 

Pero en ley 1276 solo nos cumplen 718 por un tema de edad y de niveles 1 y 2 del 
Sisben pero igual hacen parte de la gimnasia, hacen parte de las actividades pero 
requisitos 1276 solamente este porcentaje, igual charlas. 

¿Cómo programamos las charlas? 

Los enlaces van identificando o los coordinadores los van diciendo en que quieren 
capacitarse: 

- Elaboración del duelo 
 

- El tema del Sisben 
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Lo que ellos nos vallan solicitando tratamos de programarlo. 

Uniformes entregados de la comuna 4: 

Como les digo todavía estamos en entrega en la casa del mesa, algunos estan 
yendo allá a reclamar pero tratamos de hacer la entrega en cada punto. 

De la comuna 5, 6 tenemos la socióloga ALBA LEIBA CANO: 

Allí no hay grupos tan grandes. 

608 en la comuna 5 

Y en la comuna 6, 625  

Tenemos por cumplimento de la ley 1276 se baja mucho también pues porque no 
es una zona donde tenemos un nivel muy bajo, pero igual también tienen 
profesores, programas de actividades y tuvimos la entrega de uniformes. 

En la zona rural, veredas y comuna 7 tenemos a BERNARDO SANCHEZ 
licenciado en pedagogía reeducativa: 

Este es el grupo más grande que tenemos en el municipio son 115 personas que 
hacen parte del grupo. 

El acompaña altos de oriente 

Acompaña la zona de San Félix 

Tenemos en la comuna 7 923 

Y en las veredas 243 personas 

El también hacer el acompañamiento a orientación  personalizada a 32 personas, 
el atiende a las personas de adultos mayores cuando solicitan alguna asesoría, 
algún acompañamiento y el los atiende allí en la casa del mesa y da todas las 
charlas y capacitaciones que los compañeros dictan. 

Estuvimos en la entrega de uniformes también, esto fue en altos de oriente, San 
Félix. 
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Comuna 8 y 9, la trabajadora social MARGARITA ZULETA: 

En la comuna 8 tenemos 688 personas 

En la comuna 9, 99  

También con charlas y acompañamiento y también por supuesto con la entrega de 
uniformes. 

480 en la comuna 8 

Y 81 en la comuna 9 

Porcentaje de población adulto mayor por enlace, ahí pueden pues evidenciar en 
la gráfica como estuvimos en el porcentaje de cada comuna para tender 7.226. 

Estos adultos mayores, estos 7.226 hoy los tenemos identificados, tenemos la 
fotocopia de cedula de ellos, los acompañamos a ellos, estan escritos en una 
planilla y cada coordinadora, cada una de ellas tiene su hoja de vida y son dueñas 
de este grupo y son las que permanentemente nos estan contando como va el 
grupo. 

Presupuesto: 

Proyecto: 

Estilos de vida saludable para el adulto mayor: 

Cantidad de personas atendidas fueron 15.285 

Y tuvimos un presupuesto de 790.409.368 que suma todos los proyectos que 
vimos de: 

- Actividad física 
 

- Turismo 

Ahí deben de sumar todos los que acabe de presentar. 
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Tenemos el componente de…, CBA que son 88 adultos atendidos y el 
presupuesto ejecutado a la fecha fue de 792. 

Acá recuerden que en el presupuesto, en el primer presupuesto de estilos de vida 
saludable me estan sumando para que no les parezca muy grande. 

- Actividad física 
 

- Turismo 
 

- Y eventos culturales 

En los…tenemos los contratos en los hogares. 

Y en los centros de desarrollo entregal vías tenemos 5.584 

Ejecutado 383 

Cabildo del adulto mayor: 

Cantidad de personas 1.500 

Y ejecutado a la fecha 15 millones 

Este es el total que se ha ejecutado hasta el momento 1.980.473.411 

Presupuesto que fueron las preguntas del Concejal en el oficio. 

Presupuesto aprobado en el 2016 para el 2017 fue de 1.425 millones 

Valor entregado por la secretaria de hacienda hoy 2.989.771 

Ejecución hasta la fecha de la secretaria del adulto mayor 1.980.453 

Porcentaje de ejecución 66% 

Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Bueno doctora CLAUDIA una presentación muy organizada, muy clara, excelente 
pues con este proceso del adulto mayor. 

Entonces ya pasamos a la dinámica del Concejo, estan los micrófonos abiertos 
para las preguntas o inquietudes de los honorables Concejales. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Gabriel Giraldo. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GABRIEL JAIME 
GIRALDO BUSTAMANTE 

Gracias Presidente. 

Un saludo muy para usted, para mi compañero ALEX, los demás compañeros 
corporados, el equipo de trabajo de la secretaria del adulto mayor, obviamente a 
usted secretaria, a los cabildantes, a todos los adultos mayores que nos 
acompañan y a la demás personas. 

Primero quiero felicitarla por su exposición, sé que tiene la capacidad para dirigir 
esta secretaria, ojala tenga el apoyo suficiente pero quedo con algunas 
inquietudes doctora. 

Quiero empezar hablando en el presupuesto del 2018. 

¿Con el presupuesto asignado todos estos programas el próximo año la secretaria 
usted cree que va funcionar bien? 

Que no valla a necesitar adiciones. 

Quede también con una duda sobre los 474 millones que usted traslada a 
deportes y más aún cuando usted nos dice que los programas prácticamente 
empezaron en abril. 

Yo si quiera saber estos 474 aunque sé que usted no los ha ejecutado, se que no 
los ha ejecutado pero esto es para profesores y si esto lo maneja fedelian, porque 
yo no entiendo honorables Concejales si ya tenemos una secretaria de adulto 
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mayor, porque aún se siguen haciendo estan dimensiones, estos traslados porque 
no tendría sentido, no tendría sentido porque para eso se creó esta secretaria. 

Doctor CLAUDIA contésteme para seguir. 

¿Cuánto hace  que usted recibió esta secretaria? 

¿Cuánto tiempo hace que recibió esta secretaria? 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA DE LA 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR. 

Enero, 10 meses. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GABRIEL JAIME 
GIRALDO BUSTAMANTE 

10 meses, en 10 meses ya tendría que estar funcionando como tal la secretaria 
creo yo porque es un tiempo suficiente para que usted tenga todos los programas 
en su secretaria, porque yo creo que usted tiene un profesional que se encarga o 
que coordine valga la redundancia los coordinadores de adulto mayor en el tema 
deportivo, los profesores. 

¿Creo que usted lo tiene cierto? 

Entonces no entiendo porque todavía se siguen haciendo estos traslados, quisiera 
ahorita que de pronto usted me lo explicara y también que me explique entonces 
cuando va empezar a funcionar como secretaria todos los programas o si estos 
también se va hacer el próximo año. 

Lo otro es referentes a los viajes a tolú, usted hablo de contratos pero no del 
monto, a mí me gustaría saber el monto de donde los llevan, sí que pena, no 
tranquila ahorita me dice. 

Mire yo pienso que no se si de pronto ustedes han hecho un sondeo con los 
grupos de adulto mayor si ellos, porque yo siempre veo que los llevan a tolú, ahora 
usted dijo el eje cafetero, excelente, la felicito que llevo algunos grupos al eje 
cafetero, excelente pero muy bueno que también hablen con todos los grupos de 
adulto mayor si ellos si quieren ir a tolú. 
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¿Entonces solamente esta tolú? 

¿Ese contrato se saca licitación secretaria? 

O no 

¿Sí? 

 Pero siempre se lo gana el mismo, tan bueno, tan bueno, no entiendo. 

¿Solamente hay una persona o una empresa que participa? 

O que 

¿Nadie más? 

Muy bien. 

Pero si me gustaría que hiciera un sondeo con estos grupos porque ellos no tienen 
donde más ir pues obviamente tiene que pegar es para allá, pero ojala que lo 
pueda hacer, que haga el sondeo a ver si realmente ellos si se amañan en tolú. 

Ahora, los arreglos que se estan haciendo me gustaría saber de dónde está 
saliendo estos dineros, si de la estampilla, con la estampilla, lo estan haciendo con 
la estampilla del adulto mayor, lo de la finca, lo de las adecuaciones. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Me disculpa secretaria que pena, honorable Concejal. 

Lo que pasa es que lo que estan dialogando ustedes 2 ahí en esas pregunticas 
deben de quedar grabadas. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GABRIEL JAIME 
GIRALDO BUSTAMANTE 

Si claro. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Entonces si por favor enseguida en la respuesta más bien, entonces para que nos 
quede en el acta doctora CLAUDIA. 

Muy amable. 

Bien pueda Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GABRIEL JAIME 
GIRALDO BUSTAMANTE 

Gracias Presidente. 

Doctora mie yo vuelvo y le digo, yo creo en sus capacidades, sé que esta 
secretaria está en buenas manos, ojala la apoyen. 

No escuche que mentó el tema de los buses que es un tema muy importante, de 
los buses, de las busetas que incluso la semana pasada que estuve en el parque 
de artes y oficios allá estan parqueados, no sé porque si estamos contratando 
transporte para algunos grupos que de pronto se muevan acá en el casco urbano, 
entonces me gustaría saber también secretaria si de pronto usted tiene 
obviamente pues el conocimiento, por qué estos vehículos estan allá y quiero 
tocarle un tema de los uniformes que usted lo toco. 

Se tenía el conocimiento que se debían unas platas de estos uniformes. 

¿Estas platas ya fueron canceladas secretaria? 

Me gustaría que ahorita me de esta respuesta para tener claridad sobre esto. 

Yo no sé si jurídicamente, no sé, quiero si de pronto el señor jurídico me puede 
colaborar, si no pues esta semana me lo dirá, si ya teniendo la secretaria ya 
creada ya funcionando, funcionando, deportes u otra secretaria, inclusión social de 
pronto no sé, pueda manejar los recursos de esta secretaria, no sé si 
jurídicamente se puede porque para eso ya está la secretaria del adulto mayor, 
porque si no, porque yo creo que aquí, porque si no, estoy hablando desde el 
desconocimiento, aquí tendríamos que entrar señor Presidente a que el señor 
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contralor nos ayude para que haga entonces una investigación del porque se 
estan trasladando estos dineros y ojala que no nos vaya a estar manejando 
fedelian. 

¿Porque? 

Yo he venido peleando mucho con el tema de fedelian secretaria porque es que 
ellos por administrar la plática se llevan cierta cantidad, solo por administrar la 
plática y bien poquita que es para que se la lleven tan fácilmente, ojala secretaria, 
ojala Dios quiera que le den todo este manejo pero que usted no valla a seguir 
contratando con fedelian porque entonces no hacemos nada, hay que buscar una 
figura jurídica donde su secretaria pueda manejar todo. 

Mire no hablemos del ausente pero ha habido secretarios que todo lo han 
manejado con fedelian y usted lo sabe señor Presidente y Concejales que aquí lo 
hemos dicho, la plática de la estampilla es muy escasa, es muy poquita, yo se que 
usted la va manejar muy bien. 

No le escuche el tema de lo de inclusión social del programa con la gobernación, 
en estos días estuvo aquí el doctor CESAR GOMEZ, se enojó con migo porque 
tuvimos una pequeña discusión, porque no había hecho el cierre todavía de este 
programa con la gobernación, no sé si ya lo haría secretaria, no sé si usted tiene 
el conocimiento y me gustaría que se lo explicaran para que ellos se den cuenta. 

Voy a dejar ahí señor Presidente, de pronto ahorita cuando ella me conteste me 
vuelve y me da la palabra. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal GABRIEL. 

 De todas maneras yo creería que en materia de honorable Concejal con todo el 
respeto de contraloría, aunque hoy en micrófonos queda en el acta, muy bueno si 
de todas maneras se puede solicitar por escrito por su parte. 
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Y lo segundo en materia de dinero,  yo creo que hoy estamos en el informe de 
gestión, también con todo respeto si hay cosas que más bien pertenecen a un 
presupuesto…presupuestal lo haríamos entonces. 

Bien pueda honorable Concejal GABRIEL. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GABRIEL JAIME 
GIRALDO BUSTAMANTE 

Gracias Presidente. 

Presidente todo esto lo que estoy tocando lo acabo de tocar ella en el plan de 
acción, por eso le pregunte, entonces yo creo que ella si puede contestarme o si 
no me lo  hace llegar por escrito, pero todo lo que le acabe de preguntar lo dice 
acá. 

Lo que no toco que hace parte de su secretaria también se lo toca… 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Estamos de acuerdo, tranquilo. 

Bien pueda doctora CLAUDIA entonces tiene la palabra para las inquietudes del 
honorable Concejal GABRIEL. 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA DE LA 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR 

Bueno. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Me disculpa doctora que pena. 
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El honorable Concejal ALEX VARELA entonces ya terminado el manejamos de 
manera general ya la repuestas. 

Bien pueda honorable Concejal ALEX VARELA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 

Gracias señor Presidente. 

Buenas noches ya para usted, mi compañero GABRIEL JAIME, los compañeros 
presentes, a usted doctora, su equipo de trabajo, al cabildo y a todas las 
coordinadoras y personas que se encuentran esta noche en este lugar. 

Secretaria vea yo me extrañe pues que nadie más fuera a preguntar nada y 
entonces le dije al Presidente, deme la palabra porque yo si tengo que decirle algo 
y es felicitarla y es por la forma magistral con la que usted presenta este informe 
de gestión, créame que hice una pregunta, fui hasta donde una persona y le dije: 

¿Esta persona ha sido  secretaria de que secretaria? 

Porque aquí se utiliza mucho en Bello que un secretario de educación, después 
pasa a salud, después pasa así, se la pasan así. 

Y me dijeron: 

No, creo que ha sido subsecretaria de salud y no sé, no me supo decir la persona 
pero no había sido secretaria. 

¿O si había sido? 

A ok.  

La persona no me pudo decir y como yo no conozco. 

Solamente es esto mire, yo fui el que mande, le pedí al secretario y a los 
Concejales que veo que la carta no fue si no en nombre de ALEX VARELA porque 
varios secretarios me lo han expresado y se sumó el Concejal MAURICIO MAJIA, 
el que hiciera un paralelo de un plan de acción, el plan de desarrollo y obviamente 
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el informe de gestión del año, todos los secretarios han venido aquí y yo he creído 
que lo hicieron. 

Hoy su merced nos demuestra que no, hoy usted lo hizo, esta es la forma créame, 
yo me voy contento, voy a ser muy sincero y muy franco y usted puede dar fe de 
eso, yo nunca he ido a su oficina, no sé dónde queda, nunca he ido ni a la finca de 
San Félix, ni he ido a la casa del anciano, debería de ir a conocerlo, algún día me 
invitan pero yo soy muy franco con usted en reconocerle la forma magistral como 
usted presenta este informe de gestión, yo me voy muy contento y de hecho en 
una próxima oportunidad le diré al señor alcalde para que le dé a usted la 
oportunidad de enseñarle a los demás secretarios como se hace que si se puede 
hacer, me parece muy bien. 

Sé que mi compañero GRABRIEL JAIME tiene unas preguntas las cuales usted va 
responder, pero usted cada proyecto y cada una de las actividades no las ilustro, 
porque eso fue lo que usted hizo con imágenes, de hecho la foto con que 
terminamos es una foto de multitudes que para una secretaria que lleva 10 meses 
como su merced lo acabo de decir habla muy bien de ustedes, hay secretarias que 
no pueden mostrar una sola fotografía, no puede y no porque no puedan, es que 
no las tienen, vuelvo y le reconozco su labor, su trabajo y veo a coordinadoras, 
cabildos a todas estas personas aquí hoy también muestra la gran responsabilidad 
que ellos tienen, así es que se tiene que trabajar. 

Y un apunte final. 

Me encanto la forma como usted no solamente nos mostró a nosotros este informe 
de gestión, sino que su mayor y principal preocupación fue mostrarles a ellas lo 
que se había dado, eso yo lo sentí y espero que ustedes coordinadoras lo hayan 
sentido. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal ALEX VARELA. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal JOSE ROLANDO SERRANO. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 

Gracias señor Presidente. 

Un saludo muy cordial para usted, para la mesa directiva, mis compañeros 
Concejales, a la doctora CLAUDIA y su equipo de trabajo, a los cabildantes, los 
coordinadores, a todas las personas que nos acompañan en el recinto, es muy, 
muy positivo ver el recinto lleno porque acá es donde los secretarios por lo menos 
en esta época del año vienen a mostrar lo que han hecho durante todos estos 
meses y con base en eso es que uno tiene que tomar una posición como 
ciudadano. 

Con esta información oficial y precisamente hace algunos minutos en unas de mis 
redes sociales hice una publicación relacionada con eso, aquí en Bello se está 
volviendo costumbre esperar a que salga algo negativo de la ciudad para replicarle 
y compartirle una cantidad de cosas, porque  hay 2 o 3 personajes de la vida 
política municipal que pareciera que todos los días se levantaran con ansias de 
que haya un muerto en Bello, de que pase algo en Bello para publicitarle y hablar 
de desgobierno y de des administración, pero en un mes que llevamos recibiendo 
a los secretarios de despacho a esas personas uno no los ve acá, por lo menos 
para ponerles información oficial y si van a como lo digo vulgarmente en la 
publicación. 

A tildar, pues que  lo hagan con información oficial, es que no se trata de que la 
gente esté de acuerdo  con todo porque este es un país donde existe la libertad de 
expresión y todo el mundo tiene el derecho a ejercer  esa libertad de expresión 
como le plazca, pero hombre siempre lo he dicho, el facilismo para destruir, el 
populismo, compartir una publicación negativa de una ciudad es muy fácil y 
sabemos los que hemos estado en la vida política y administrativa reciente y los 
que han estado desde hace mucho tiempo: 

- Lo difícil que es administrar los recursos de una ciudad como Bello 
 

- Con las problemáticas que tiene Bello 
 

- Con las condiciones sociales que tiene Bello 
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Entonces desde la barrera y coger el Smart phone y decir en Bello no se hace 
nada es lo mas de fácil y entonces un montón de gente le da like. 

Pero bueno era solo un comentario ahí. 

A mí me gusta cuando la oposición se hace con argumentos, me gusta cuando 
GABRIEL hace preguntas sobre lo técnico, cuando JUAN DAVID que hoy no está 
a quien le envió un saludo y ojala tenga una pronta recuperación  también las hace 
con argumentos, documentados, de eso se trata el ejercicio de la democracia, es 
que yo sé leer eso y yo siempre lo voy a celebrar. 

Ya en el plano, en el informe de gestión que usted presenta me sumo a las 
palabras del Concejal VARELA y de GABRIEL que tuvo palabras de alago, es un 
informe de  gestión muy bien presentado, muy, muy bien presentado con unas 
cifras muy claras, estéticamente impecable y felicito a su comunicadora y a todo el 
equipo de comunicaciones de la secretaria por este trabajo tan bien hecho y algo 
que resalto ALEX. 

Cuando un secretario muestra esta comunión con su equipo de trabajo y con parte 
de la comunidad objetivo de su despacho, eso es una muy buena señal,  a uno le 
da mucha tristeza como Concejal cuando un secretario solamente ahí con la 
persona que le está ayudando con las diapositivas y ya, traer a las personas acá a 
una sesión a las 6 de la tarde, no es fácil y ver como hay esa comunión con las 
coordinadoras, con el equipo de trabajo, habla muy bien de usted y de su trabajo 
gerencial que le ha hecho desde hace mucho rato. 

Concejal VARELA si mal no estoy. 

Doctora CLUDIA usted ha sido secretaria de salud, secretaria de bienestar y ahora 
secretaria del adulto mayor, entonces ahí va cogiendo la experiencia. 

No hay mucho que decir, me sumo también a lo GABRIEL y no solamente con el 
adulto mayor, cuando vino el secretario de deportes le hice la misma presunta. 

¿Qué tan necesario es utilizar a fedelian para la ejecución de los proyectos? 

Es decir, tenemos unas secretarias, esta es una secretaria nueva, fedelian desde 
luego cobra por la administración de los procesos, estamos en una situación 
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financiera difícil en la administración municipal y desde luego esta pregunta no le 
compete a usted contestármela porque es una disposición desde la administración 
central. 

Pero si quiero volver a ser ese llamado de atención, los contratistas 
tranquilamente pueden contratar con otros lados, con la administración municipal 
directamente, eso pues la figura del contrato de prestación de servicios se creó 
hace muchos años en la ley y lo que en principio fue muy beneficioso para el 
municipio, porque traer a fedelian o contratar con fedelian quito en su momento, 
estoy hablando en el año 2012, ese manto de duda que se empezó a crear sobre 
la contratación del municipio, entones se trajo una entidad como fedelian, con toda 
la idoneidad, que no había contratado con Bello, ya ha cogido ciertos vicios y ya 
tiene mucho rechazo por parte de los contratistas de la administración municipal y 
con toda la razón pues. 

Entonces es como esa inquietud. 

Y pues los números son alentadores, en el presupuesto 2017 por lo menos en la 
diapositiva en la que se muestra el total del presupuesto, hablamos de 1.980 
millones para esta vigencia. 

En el proyecto de acuerdo que los invito a todos los coordinadores y a todos los 
cabildantes a que nos acompañen. 

¿Cuándo es que tenemos primer debate señor Presidente?  

El 8 de noviembre vamos a tener el primer debate del proyecto de acuerdo 
mediante el cual se aprobara el presupuesto municipal para la vigencia 2018. 

¿Y el segundo debate señor ponente? 

15 de noviembre. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Discúlpeme honorable Concejal. 
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En ese sentido hay una comisión, unos delegado, unos ponentes, son fechas 
tentativas, muy bueno que eso quede claro para no confundirnos. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 

A bueno. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Ahí quiero dejar eso claro. 

Son fechas tentativas y venimos en un proceso de socialización. 

¿Listo? 

Muy bien. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 

Gracias por la claridad Presidente. 

Bueno de todas maneras esa fechas tentativas para que estén pendientes que en 
las 2 primeras semanas el mes de noviembre vamos a tener acá los 2 debates 
desde el presupuesto. 

Para el presupuesto 2018 vamos a tener un presupuesto de 2.894 millones, es 
decir, hay un incremento de casi 1.000 millones de pesos que es muy alentador, 
nosotros hemos insistido todos, todos, coalición y oposición acá en este recinto en 
la necesidad de: 

- Mejorar el recaudo 
 

- De incrementar las acciones del cobro persuasivo 
 

- El cobro coactivo 
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- Del fortalecimiento de las finanzas 

En fin. 

Y qué bueno que se van a inyectar estos recursos aunque en este caso pues no 
aplicaría tanto lo del cobro coactivo porque todo va desde el rubro de la estampilla 
del adulto mayor, pero veo pues con muy bueno ojos que estemos hablando de 
1.894 millones y eso le pone a usted secretaria el rasero más alto para el año 
entrante, porque si con 1.980 está haciendo las cosas tan bien, con 2.894 la 
tenemos que sacar del estadio y con toda seguridad que así va ser y hago el 
mismo llamado que mis compañeros han hecho y que yo lo he hecho también, 
ojala  que en estos 2 años que restan de la administración de la alcaldía de 
CESAR SUAREZ, se pueda dar continuidad a los procesos principalmente con las 
cabezas que son los secretarios porque usted lo sabe que cuando se interrumpe 
un proceso constantemente es muy difícil que coja forma, usted lleva  ya 10 
meses, ya le cogió la curva al proceso, tiene su equipo bien consolidado y  sería 
lamentable pues que por movimientos administrativos esto se fuera al piso como 
ha pasado con otras secretarias, en educación hemos tenido 4 secretarios en 2 
años, eso desde luego obstaculiza un montón de cosas pero esperamos que en 
estos 2 años haya mayor continuidad. 

Hay informes muy buenos también, aquí ha habido informes muy buenos también, 
el secretario de transito vino a presentar un muy buen informe de gestión, otros 2 
o 3 secretarios lo han hecho muy bien y usted entra dentro de los informes más 
destacados, de verdad doctora CLAUDIA que yo era como tomando noticas haber 
que le preguntaba pero el informe está muy claro, entonces me quede como si: 

Venga no me quedo claro tal cosa. 

No. 

Simplemente quería llamar la atención en lo que se viene para el año entrante y 
todos, por lo menos yo para no hablar a nombre de nadie más, confío mucho en 
su capacidad de gestión y en la de su equipo de trabajo y que las cosas se sigan 
haciendo bien. 
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De manera pues que la felicito y sabe que desde acá estaremos para servirle en lo 
que usted considere. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal MAURICIO MEJIA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 

Gracias señor Presidente. 

Buenas noches a los honorable Concejales, doctora CLAUDIA y a su equipo de 
trabajo, todos los adultos mayores, los cabildantes, los coordinadores bienvenidos 
a este recinto y buenas noches. 

Voy a empezar diciendo que discrepo un poco a mis compañeros cuando hablan 
que los otros secretarios no lo han hecho, lo que pasa es que los otros secretarios 
no han tenido el registro presupuestal que usted ha tenido doctora CLAUDIA. 

Aquí pasa el doctor CESAR GOMEZ del cual tengo el mejor de los conceptos y 
me dice que para la fiesta del niño tuvo que salir a las confiterías a pedir confites, 
entonces queda muy verraco hacer eso. 

Por aquí pasa el Concejal ANDRES MUÑOZ PACHECO diciendo que no tiene los 
300 millones de pesos para cofinanciar, poner sintética la cancha de San Félix 
después de haber gestionado 800 millones, pues queda un poco complejo.  

Entonces yo si rescato y creo que los secretarios de mi ciudad son excelentes 
secretarios, lo que pasa es que también necesitan las disponibilidades 
presupuestales pertinentes para poder hacer con absoluta seguridad un excelente 
trabajo como usted lo viene haciendo. 

Para mí si tengo pues que hacer esa claridad desde mi punto de vista. 
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Con respecto a la secretaria como tal yo me siento muy tranquilo porque es que la 
gente puede que hable desde lo técnico porque  de pronto la conocen hace poco, 
yo de pronto la conozco poco pero se dé su calidad y su calidez como ser humano 
y donde usted valla a llegar va haber luz y todo el mundo se va compenetrar en 
ese ejercicio en el que usted ya profesionalmente identifica, y entonces va 
enrumbar bien la secretaria de despacho, yo si soy de los que voy a las 
secretarias, yo he ido a su secretaria y me he sentado hablar un rato con usted y 
usted tiene cosas muy bonitas, incluso desde eso rescato que usted es la que 
debe manejar todo el talento humano para contratar desde la estampilla para el 
adulto mayor, porque usted es ya es la persona que visiona que es lo que quiere y 
como quiere enrumbar su secretaria de despacho. 

Con esta incluso a consideración que usted por comuna ya tiene los enlaces y que 
ya tiene identificado de pronto un número de personas dentro de esas comunas, 
que  incluso  podemos ir  profundizando  en esa información estadística para 
mirar: 

- Desde la parte de educación 
 

- Desde la parte de la salud 
 

- Desde la parte de la violencia intrafamiliar 
 

- Desde muchas situaciones específicas para empezar ya no solamente 
hacer ese concurso de recreación 
 

- De actividad física 

Si no también ese sin número de actividades que podemos entrecruzar con las 
secretarias de despacho pertinentes: 

- Salud  
 

- Ambiente 
 

- Gobierno 
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- Etcétera, etcétera  

Porque pienso que las secretarias no pueden funcionar como unas islas, sino 
entre cruzar esfuerzos económicos y de talento humano  para impactar a la 
comunidad que en este caso es la suya el adulto mayor. 

Eso es lo primero que quiero hacer en el sentido que hay que rescatar todo eso y 
no quedarse solamente en las cifras, es ir mas allá, aparte de esas cifras vamos a 
empezar a identificar un sin número y a diagnosticar porque incluso yo pensaría 
que una comuna puede ser diferente en otra en dificultades sociales y etcétera, 
etcétera y  podemos incluso impactar mejor en forma individual a estos grupos que 
ya usted nos planteaba, son 190. 

Lo primero. 

Lo segundo es plantearle que usted no sé por qué no se hizo y hasta gracias a 
Dios que no se hizo lo de las vigencias futuras que usted nos decía, para hacer el 
convenio interadministrativo para poder realizar eso, porque  los 19 Concejales 
estamos un poco a disgusto que fedelian sea la que tenga ese ejercicio. 

La explicación es que fedelian oportunamente pagaba la plata a los empleados 
contratados por fedelian y que por eso de pronto retrasábamos un poco en la 
recolección en una y otra cosa. 

¿Verdad? 

Pero míreme, fedelian se queda con un porcentaje por la administración del 
convenio. 

¿Verdad? 

Y ya le debe dos meses, está atrasado dos meses con los profesores, les pagaron 
el tercer mes les pagaron en estos días y les quedaron debiendo dos meses, 
entonces fíjese que ya hay que  empezar hacer esos análisis importante también  
a nuestros contratistas darle una tranquilidad y una calidad en el ejercicio laboral, 
para que también en ese buen ejercicio en comunión con…establecida nuestro 
honorable Concejal JOSE ROLANDO SERRANO, es también que ellos nuestros 
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contratistas estén en ese buen ejercicio disponible para asumir esas directriz que 
usted planteaba, porque usted planteaba cosas muy bonitas ahí en su secretaria 
que rico usted manejar todo el talento humano de los profesores porque:  

- Usted soñaba con danza 
 

- Usted soñaba con canto 
 

- Usted soñaba con teatro 

Con un montón de dinamización del proceso que enriquece la calidad de vida de 
nuestros adultos mayores y eso pues es bien valido, entonces ver que tan 
importante que se realice ese proceso. 

Pero míreme, por ley de garantías solamente se pueden hacer convenios 
interadministrativos hasta el 11 de noviembre, por eso incluso mañana nosotros 
viernes a las 10 de la mañana tenemos el segundo debate de las vigencias futuras 
que son del SGP y que no va alterar el marco fiscal de mediano plazo y por eso 
vamos aprobarlo, para poder hacer el convenio para poder hacer los convenios 
necesarios en los programas de la secretaria de salud con la…o con bien lo hagan 
para que los programas puedan marchar. 

Pero hay otro término de la ley que es el 21 de enero del 2018 donde deben de 
estar empleados todos los contratistas de la ciudad o si no se tiene que quedar 
hasta el 21 de junio del 2018 sin contratos. 

Yo que estoy en la garantía de comités electorales, el personero fue muy 
insistente en que necesita estrictamente, absolutamente en ese término todos los 
convenios y aparte del 21 todos los contratos de la ciudad porque no permite uno 
más y él es el que hace las partes de veedor ese comité de garantías, entonces 
quien a su veces hagan ese ejercicio en su secretaria o los que vayan ayudar, 
deben de tener toda esa contratación y pues por supuesto esperaría yo la 
contratación de todos los profesores del adulto mayor, no la debe de tener 
deportes, quien debe de tener esa disponibilidad para hacer todo el proceso es 
usted doctora. 

Eso esperamos nostros los Concejales. 
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Entonces en todo lo que usted está realizando pues un abrazo, unas felicitaciones, 
usted salió en hombros hoy del Concejo, no han salido otros secretarios de 
despacho, se le ha dado mucha varilla pero también soy un hombre que siempre 
les he dicho. 

A todos los honorables Concejales pues si uno no tiene economía para hacer una 
cosa y tiene que estar con la totuma pidiendo, eso es muy verraco pues, muy 
verraco y más con una consideración. 

El domingo pasado sesionamos a las 8 de la mañana y empezamos la 
socialización de lo que plantean muchos de los Concejales del proyecto 019, que 
es el presupuesto para el 2018 en 406.000 millones de pesos y viendo diferentes 
secretarias a muchas le estan recortando, a muchas le estan recortando e incluso 
nosotros los Concejales semos los que adecuamos el presupuesto depende de las 
ideas porque nosotros lo adoptamos y quiero dejar esa claridad, porque después 
de pronto algunos secretarios dicen: 

Que rico que me dieran esto, a los Concejales no colaboraron. 

Eso es una directriz que viene desde las secretaria de hacienda…concejo de 
gobierno con la autorización del señor alcalde el doctor CESAR SUAREZ MIRA, 
pero entonces para que usted entienda eso pero su secretaria le aumentan un 
recurso importante y eso pues  tiene que quedar. 

Pero pasaron un pantallazo que a mí me dejo un poquito inquieto y lo he estado 
oficiosamente estudiando y es una pregunta que voy hacer porque ya lógicamente 
en rendimiento, está el GSP, esta gestión, estan muchas cosas pero el pantallazo 
es que en el 2017 en Bello se hizo una inversión social de 273.000 millones de 
pesos y que en proyección para  el 2018 está diciendo el pantallazo que está 
proyectado hacer una inversión social de 303.000 millones de pesos. 

Entonces nosotros si vamos viendo que si hay esa cantidad de dinero suficiente 
para la inversión social, la suya que es una excelente secretaria, también debe de 
haber para las otras porque pues por supuesto aplaudimos y nos agrada como 
Concejales que este bien dirigida, que incluso hablaba con mi Concejal CARLOS 
AUGUSTO MOSQUERA empezando la sesión, que qué rico que esto esté lleno 
porque todo lo que usted diga tiene que ser verdad porque muchos secretarios 
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estan solos en el espacio del recinto, entonces pueden decir cosas en el papel y 
en cambio cuando usted ya hace un planteamiento y es aplaudido, entonces me 
da mucha tranquilidad en el sentido de la dirección de la misma pero como nos 
apasiona: 

- A muchos los adultos mayores 
 

- A otros el medio ambiente 
 

- A otros la primera infancia 
 

- A otros las negritudes 
 

- A otros etcétera, etcétera 

Y la hacienda municipal debe de repartir bien repartido el presupuesto para que 
las diferente secretarias de despacho tengan los indicadores de gestión en el 
cumplimiento del plan de desarrollo, para que unas no se vallas y otras no se 
vallan quedando, entonces yo pienso que los ponentes que son el doctor 
NICOLAS MARTINEZ y nuestro Concejal BLADIMIR, que son excelentes 
ponentes para este acuerdo que ya tienen mucha experiencia de pronto vallan 
mirando esa posibilidad también de hablar con el ejecutivo, para repartir 
equitativamente a todas las secretarias de despacho y que sea atendida la 
comunidad en sus diferentes pasiones que eso es lo que integra y se sienten 
incluidos. 

Entonces señor Presidente quiero agradecerle el uso de la palabra y quiero 
felicitarla doctora CLAUDIA, me siento muy contento, me siento complacido como 
Concejal que usted sea una secretaria de mi ciudad. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 
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Transcurridas dos horas es mi obligación colocarnos en sesión permanente, 
anuncio que va cerrase queda cerrado, ¿aprueban honorable Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLÁS 
GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

Se aprueba señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muchas gracias señor secretario. 

Con el uso de la palabra la honorable Concejal JESSICA ARANGO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL YESSICA JOHANNA 
ARANGO ARBOLEDA 

Buenas noches para la mesa directiva, mis compañeros corporados y los 
presentes en el recinto. 

Primero que todo felicitarla a usted secretaria, yo tuve la oportunidad de trabajar 
con usted cuando era subgerente de Bello salud y yo cuando vi que usted llego a 
esa secretaria vi que usted, que le habían entregado la secretaria a una excelente 
persona, usted le hace  honor a la palabra mujer, creo que no podemos estar 
representados y los adultos mayores no pueden tener una mejor personas como 
secretaria.  

Yo hoy si quiero hacerle a usted una pregunta. 

Yo tenía entendido que el 30 de agosto del presente año el programa de deportes 
del adulto mayor pasaba a la secretaria, no sé qué paso, inclusive usted misma 
me lo dijo, yo tenía entendido y de un momento a otro siguió en deportes y espero 
que en el 2018 no vuelva y pase lo mismo. 

Es que nosotros estábamos mirando aquí el presupuesto y aparece en deportes. 

¿Porque si usted es la secretaria del adulto mayor?  
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Debe tener los programas de adulto mayor, aparte de que viene pues enlazada de 
otras cosas como lo hablaba mi compañero fedelian, un montón de cosas que uno 
a veces no entiende. 

¿Porque no paso el 30 de agosto a la secretaria de adulto mayor? 

Yo quiero secretaria que usted me de esta respuesta. 

Muchísimas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal JESSICA. 

Con el uso de la palabra LUIS CARLOS HERNANDEZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente. 

Un saludo muy especial para todas las personas que se encuentran en nuestro 
recinto. 

Haber lo primero es que yo he sido un crítico de la situación que se vive con 
nuestros adultos mayores pero pienso que hoy hay un cambio, tenemos que 
reconocer que hay cambios muy positivos. 

Un cambio positivo es el cambio del presupuesto, ya somos una secretaria y 
miremos que ya presupuestalmente ya no somos los 700 millones con los que 
peleábamos, ya estábamos estamos hablando de 2.800 millones de pesos, eso es 
algo muy importante porque se está trabajando por una buena cantidad de 
programas. 

Segundo a usted CLAUDIA. 

Considero que hay un cambio con una buena secretaria que está haciendo una 
labor importante, que hoy de verdad que tiene que mostrar cosas muy positivas, 
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no es gratuito que ella muestre y muestre una cantidad de programas que se han 
realizado que se estan ejecutando. 

Pero hay algunos chip que no van a cambiar en esta administración, no van a 
cambiar, el tema de los viajes a tolú no van a cambiar, eso no va cambiar porque 
yo sé que a usted CLAUDIA le toca esto nuevo y para tal parte es y allá es, 
entonces eso no va cambiar, eso va continuar hasta que termine esta 
administración y alguna situaciones que yo estoy seguro que algunos cabildantes 
que muchos que estan acá no comparten esta situación, porque eso nos tocó 
escucharlos en las campañas. 

Ojala el uniforme que hace muchos años no se les daba a los adultos mayores no 
sea el que se les debía, no,  hay que darles otro uniforme, ósea este uniforme no 
es de ahora, este uniforme se les debía de un compromiso de años anteriores que 
se había quedado mal en ese sentido pero que ojala con su gestión se siga 
trabajando para que el próximo año se les dé una nueva indumentaria, que sea un 
compromiso con ellos que se va seguir trabajando fuertemente para que la imagen 
en ese sentido de nuestros adultos mayores que tanto reclamaban, sea algo que 
se siga fortaleciendo. 

¿Los uniformes se repartieron diferentes de colores en todas las áreas? 

¿No fue un solo uniforme? 

¿Igual para todo el mundo? 

¿A mi que me parece que eran diferentes colores?. 

Me parece que a futuro se puede trabajar. 

¿Todo igual para todo el mundo en Bello? 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Venga doctora me disculpa que pena. 

Pero muy bueno honorable Concejal que quede en micrófono. 
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Bien pueda prenda el micrófono y le contesta doctora. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 

Si no que vi como unas imágenes de unos uniformes diferentes. 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA DE LA 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR. 

¿Qué sucedió con los uniformes? 

 Yo lo expliqué cuando toque el tema de los uniformes que era un compromiso que 
tenía la administración con vigencias anteriores, fue un componente que el 
Concejal GABRIEL conoce muy bien, fue una disponibilidad que salió en 
diciembre del año pasado a través de la corporación fedelian, cuando yo llego a la 
secretaria efectivamente ya existían una planillas donde hablaban de 11.975 
uniformes para entregar, yo tengo las planillas, el las conoce, donde registran 
colores por comuna pero para ese momento solo habían sacado 3.000 uniformes. 

Cuando yo recibo esto además no solamente colores, estaban marcadas las 
camisetas por grupo que en mi concepto y lo compartí en ese momento con la 
doctora GLORIA, era muy difícil para nosotros hacer entregas porque los grupos 
todos los días cambian y pues un uniforme nos hablaba de que todos tuvieran el 
mismo color, entonces los otros 4.000 restantes se soltaron, los solicite con oficio 
a la secretaria de deportes contándoles y poniéndolos en contexto porque era 
importante que manejáramos un único color y sin marcar el nombre del grupo, 
porque eso nos permitía cubrir todas las comunas y manejar todas las talla, 
porque si nos cerrábamos: 

- A una comuna 
 

- A un color 
 

- Y aun grupo marcado 

Se nos iban a quedar uniformes y otros nos iban a faltar. 
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Entonces los 4.000 restantes la gran mayoría de uniformes salieron con un solo 
color, ya sin el bordado del grupo y pues pensamos, fue mi concepto y le solicite a 
la alcaldesa me autorizara hacer eso porque me parecía más objetivo para hacer 
entrega a las comunas. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Gracias secretaria. 

Bien pueda honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 

Bueno me parece importante que para las próximas que ojala sea dentro de muy 
poco, ojala se maneje una imagen corporativa en todo Bello para los adultos 
mayores, que sea un solo uniforme igual para todo el mundo, me parece 
importante que eso muestra una imagen importante. 

El tema de la sede del barrio mesa: 

Usted decía ahora que ya hay varias personas que mencionan que le hicimos algo 
a la sede del barrio mesa, que le invertimos una parte en infraestructura, he 
escuchado eso muchas veces, esa sede del barrio mesa al 80% de los adultos 
mayores no les gusta el lugar, el punto, que bueno que algún día de verdad yo 
insisto a que en Bello estamos en deuda para que en Bello se construya una sede 
digna para los adultos mayores y esa no es la sede digna y hay que trabajarle, 
ósea yo considero CLAUDIA que es un tema a trabajar a futuro entre todos porque 
verdaderamente usted puede poner la casa muy bonita pero el punto no gusta, a 
nuestros adultos mayores no les gusta ese punto y ojala usted me dijera si estoy 
mintiendo de todos nuestros adultos mayores cuando visitan esa casa sede. 

El tema de la finca considero que ya es una finca que ojala rematáramos eso, 
vendiéramos eso o consiguiéramos algo más especial para ella. 

El tema de los buses ya cumplieron su vida útil, esos buses hay que rematarlos y 
ojala usted pudiera mas bien rematar eso y compre siquiera otros 2 buses, 
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analizar ese tema presupuestal pero no se enrede más con esos buses que son 
más los  gastos, en repuestos y en cantidades de cosas, eso hay que comprarlo y 
hacerlo una renovación en ese sentido. 

Usted mencionaba un punto importante con el tema de los subsidios de la tercera 
edad a nivel nacional y me gusto lo que ustedes estan haciendo, los subsidios que 
se pierden, estamos hablando de doscientos y pico y que usted ha logrado 
restablecer y recuperar otros, pero a través de visitas, a través de ir hasta las 
casas y decir: 

Esta persona verdaderamente requiere de ese subsidio. 

Y de verdad que se lo quiero aplaudir hombre porque de esa manera en Bello hay 
muchos adultos mayores abandonados, olvidados por sus familias, por sus hijos y 
ustedes llegar a un lugar de esos y decir: 

A esta persona  hay que ayudarle con su subsidio de la tercera edad. 

Me parece que es una labor bonita que está haciendo. 

Hay que seguir adelante, tienen una persona con muchos ánimos, que le gusta lo 
que está haciendo, usted tiene eso en el corazón aunque yo sé que usted es una 
persona que le gusta abrazar a los adultos mayores, compartir mucho con ellos. 

Y de verdad que hombre yo si invito a nuestro alcalde que todavía hay tiempo, 
todavía hay tiempo de que la gente lo quiera, de que qué bueno que el alcalde 
saliera a la sala o a la ventana donde el entro allá, ahí afuera hay más de 1.000 
adultos mayores, que bueno que el saliera un miércoles o un viernes a disfrutar 
con esos adultos mayores ahí. 

Que usted le diga: 

Alcalde venga vámonos para afuera, vamos a darle un saludito a todas esas 
personas que estan afuera: 

- Brinconiando 
 

- Disfrutando 
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- Haciendo algo por su vida 

Qué bueno que usted lo invitara, eso hay que hacerlo, a todos estos lugares 
donde estan estos adultos mayores hay que ir y de verdad que eso no lo podemos 
dejar solamente en las campañas, el adulto mayor hay que tenerle mucho cariño 
permanentemente y de verdad que para adelante. 

Yo sé que usted está trabajando con ganas que es lo más importante que debe 
tener una persona cuando este en un cargo, las ganas de trabajar y hacer las 
cosas bien. 

A todo su equipo, a JAIME,  a JAIME VANEGAS que yo se que le ha tocado todo 
este equipo que usted tiene, esto es una sincronización, mire lo importante de lo 
que ya es la secretaria, esto es una empresa, ustedes son una empresa ya y 
diario este equipo tiene que estar sincronizado para que las cosas salgan bien. 

Falta mucho por hacer, falta en 10 meses honorable Concejal GRABRIEL yo creo 
que es difícil, 10 meses son pocos pero yo que en estos futuros años que vamos a 
trabajar se va fortalecer mucho esa secretaria porque van a tener más recursos y 
ojala a nivel presupuestal sigan creciendo. 

Yo estaba comparando el tema del presupuesto de ustedes: 

En  estampilla de adulto mayor estamos hablando de 2.000 ciento y pico de 
millones. 

Pero tenemos un presupuesto de 2.894 

Ósea que el municipio está aportando ya recursos propios, ya el municipio está 
sacando platica porque todo era a través de la estampilla no más, si ustedes 
analizan los anteriores presupuestos estampilla del adulto mayor, estampilla del 
adulto mayor, pero ya hoy veo que el municipio esta asignando unos recursos 
importantes en recursos propios que eso también, mire que lo importante de eso. 

Entonces eso era todo pues. 

Para adelante. 
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Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 

GIL 

A usted honorable Concejal LUIS CARLOS. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal ELBERT LEON PATIÑO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA 

Gracias señor Presidente. 

Un saludo muy especial al usted, a la mesa directiva, a los honorables Concejales, 
funcionarios del Concejo, a las personas que nos acompañan hoy en el recinto, al 
cabildo del adulto mayor, funcionarios de la secretaria del adulto mayor, a la 
doctora CLAUDIA CORREA un saludo muy especial.  

La verdad doctora CLAUDIA muy efectiva su presentación, yo creo que usted 
sabia la hora, esa presentación es como ni para demorar nuestros adultos 
mayores. 

¿Porque? 

Porque es totalmente efectiva y ese video yo creo que también nos sobran las 
palabras, yo no iba a intervenir pero más lo hago como hacerle ese 
reconocimiento a usted, a ese equipo de trabajo, a esa excelente comunicadora, al 
cabildo del adulto mayor, a nuestros adultos mayores que la acompañan hoy  
porque en realidad no esperábamos menos de usted y yo creo que  hay que 
resaltarle esa actitud, a usted, a su equipo de trabajo, también nunca dejo de 
hacerle a JAIME VANEGAS que es una persona comprometida con los adultos 
mayores y desde la secretaria de deportes también que fue jefe mío, la cerda un 
reconocimiento a usted y a ese excelente equipo. 

Yo creo que muchas de las preguntas de los honorables Concejales también 
tengo un poco de conocimiento de que muchos de esos temas tan álgidos son de 
manejo del ejecutivo, un tema como fedelian, usted de todas maneras en su 
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prudencia les va dar una respuesta pero yo tengo un poco de conocimiento de que 
también usted le toca recibir directrices, también a usted le toca esperar que le 
entreguen un concepto de quien va contratar o no, si por usted fuera de pronto 
usted misma diría: 

- Hombre vamos a mirar que hacemos con fedelian 
 

- Vamos a mirar que hacemos con lo de tolú, coveñas. 

Que es una de las principales preguntas que hacen los Concejales, pero de todas 
maneras todo tiene un  debido proceso, todo tiene una licitación, si una persona se 
lo gana eso no es culpa suya y créame que en el despacho de la alcaldía con el 
doctor CARLOS MUÑOZ, muchos de los adultos mayores que en este momentos 
nos acompañan en el recinto llegaban con sus preocupaciones, con sus afujías y 
hoy por hoy usted les está entregando la dignidad necesaria y eso no viene solo, 
eso viene de un acompañamiento suyo y de su equipo de trabajo. 

Por eso yo creo que cuando uno hace un reconocimiento a una secretaria y a una 
secretaria del adulto mayor a pesar de que tenemos dudas, a pesar de que 
tenemos conceptos diferentes, yo siempre voy en esa línea de que o es blanco o  
es negro, y también a la hora de un secretario hacerle ver que esa haciendo las 
cosas mal en actitud, en presupuesto y en gestión pero usted con lo que me 
muestra con esa presentación, ese video. 

La verdad yo aquí me sonrojo poco, yo aquí rara la vez se me ponen los pelos de 
punta y hoy por hoy y ahora con ese video créame que impacta al que sea, iba a 
pedir ni siquiera la palabra pero es más como hacerle ese reconocimiento a usted 
y a ese gran equipo de trabajo. 

A todos los adultos mayores gracias a Dios contaron con esa secretaria del adulto 
mayor y como usted como secretaria. 

Dios los bendiga a todos. 

Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Con el uso de la palabra la honorable Concejal ESTELLA SUAREZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SÚAREZ  
CARO. 

Gracias Presidente. 

Un saludo muy especial a todos mis compañeros Concejales, darle la bienvenida a 
la doctora CLAUDIA, a todo su equipo y darles también la bienvenida a todas las 
personas que aún nos acompañan. 

Doctora CLAUDIA yo también me uno con mis compañeros de felicitarla, porque 
de verdad que cuando uno hace las cosas con pasión y con  amor tiene este 
resultado, este resultado es evidente, créame que si a usted le hubieran dado 
estos recursos desde el inicio del año, usted hubiera hecho muchísimo más por 
esta secretaria. 

Doctora tengo una sugerencia. 

A ver qué podemos hacer si usted puede como secretaria una caracterización de 
los abuelos que estan abandonados y descuidados y por lo general estan en la 
zona del parque, hoy unos cuantos abuelos que estan tirados allá entonces no sé, 
eso también le compete a la secretaria de gobierno, entonces como trasversalizar 
eso haber que se puede hacer por estos abuelos y yo sé que usted tiene un 
corazón muy grande y puede hacer mucho por ellos. 

Eso es todo Presidente. 

Gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal ESTELLA. 
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Doctora CLAUDIA ahí tiene entonces las intervenciones de los honorables 
Concejales. 

Hemos estado todos estos días desde la reflexión, desde las mismas inquietudes 
pero también con todo respeto desde las recomendaciones. 

Hoy la expresión me parece que es una sola, felicitarla y sumarse uno pues a esta 
presentación tan excelente, lo dije cuando usted termino, tan clara, tan excelente, 
tan profesional esta presentación, créame que este un resultado de trabajo en 
equipo, aquí lo estamos invitando y cuando trabajamos en equipo sepa que 
obtiene resultados, esta es la invitación que estamos haciendo, estan manejando 
una excelente secretaria donde hay seres tan valiosos para la sociedad, para las 
familias, seres muy vulnerables pero hoy créame que yo ver en ese programa, en 
ese taller que les dan. 

“VEJES NO TENGO, TENGO VIDA” 

Uno se imagina pues como será de calidoso uno motivar a estas personas, 
solamente el título de ese taller creo que con eso les inyecta una energía súper 
excelente, uno ver esos programas: 

- Es solo diversión 
 

- Es solo calidad de vida 
 

- Es solo baile 
 

- Deporte 
 

- Gimnasia 
 

- Turismo 
 

- Talleres 
 

- Alimentación 
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- Salud 
 

- Integración familiar y lo que queramos seguir diciendo 

Entonces que bacano porque es una población en lo personal que le tengo un 
inmenso respeto, una inmenso aprecio toda vez que han entregado tanto de sus 
vidas, que hoy es una gratitud con ellos los que precisamente valoramos todo esto 
por parte de ellos. 

Hay una palabra muy característica de estas exposiciones es: 

Necesitamos la continuidad: 

- Continuidad en los procesos 
 

- Continuidad en los proyectos 
 

- Continuidad en un mejor presupuesto 
 

- Continuidad en estos funcionarios tan calidosos y sostener toda esta parte 
de la contratación que es tan importante 

Y si no pues se seguirán cayendo o los programas no tendrán precisamente esa 
continuidad. 

Créame que qué bueno que se siga hablando de mucho dinero, de mucho dinero 
pero no para tomarlo como un gasto sino para seguir haciendo esta excelente 
inversión en esta población, eso es lo que necesitamos, mucho dinero para seguir 
invirtiendo en ellos. 

Doctora y yo para terminarle si le quiero decir. 

En este CEPESA que empiezan a funcionar que son los centros de protección 
social al adulto mayor, cuando usted lo expresa que bueno. 
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Yo le decía al secretario de educación esta semana, cuando se viene creando 
instituciones educativas formales y de manera muy informal yo le decía: 

Doctor que bueno, no bajen la guardia porque de todas maneras hay que. 

Eso es bueno porque se generan otras oportunidades y opciones, pero también 
muy vigilados en la calidad del servicio que se presta y créame que esta población 
es muy vulnerable, es una población que hay que proteger y que hay que cuidar 
mucho y hay gente que atenta demasiado contra los derechos de estas personas. 

Entonces qué bueno doctora que usted desde su buen desempeño, desde estas 
estrategias, desde su equipo de trabajo existan y surjan esas estrategias y esas 
ideas que puedan precisamente ayudar a proteger con una muy buena vigilancia, 
a todo esto que se viene creando. 

Claro como no tenemos la capacidad todavía instalada y a eso es lo que estamos 
proyectando y apuntando en esta administración con la alcaldía, pero que bueno 
que se creen estrategias de protección de una buena calidad en el ejercicio de 
estas instituciones y entidades que estan creándose para cuidad todas estas 
personas y brindarles, dicen ellos unos servicios de calidad. 

Seria eso. 

Entonces tiene la palabra de nuevo doctora, estamos atentos a escucharla. 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA DE LA 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR. 

Bueno vamos entonces con las preguntas del Concejal GABRIEL JAIME. 

Presupuesto 2018: 

Tengo la proyección del presupuesto 2018 con 2.894 para iniciar 

Y termino este año con recursos del balance más o menos con 1.000 millones 
porque realmente me queda por ejecutar este resto de año es muy pequeño, 
entonces puedo tener ahí estos 1.000 que voy a trasladar, que pasaría para el 
2018. 
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¿Qué es lo único que estoy tratando que quede ahí seguro esos 1.000? 

Es el componente de los hogares para que la disponibilidad sea afectiva los 
primeros días de enero. 

Entonces pienso pues que para arrancar con una buena planeación.  

Y tenemos a favor que acaban de sacar la ordenanza de la asamblea 
departamental donde está cofinanciando  los municipios, ósea nosotros 
entregamos un lote o un espacio a propósito de lo que hablaba el Concejal LUIS 
CARLOS y ellos nos financia casi que la estructura física de una sede, o como les 
digo yo un club que queremos para los adultos mayores que es de los proyectos 
importantes que queremos dejar, una sede completa con todos los componentes: 

- La parte cultural 
 

- La zona húmeda 

Entones como les digo acaba de salir la ordenanza, tiene fecha ahorita del 2 de 
octubre pero es un proyecto que el alcalde tiene la oportunidad de presentar a la 
gobernación, hay una cofinanciación bien importante. 

Entonces es cierto cuando dicen que  la secretaria hay que reconocerlo tiene esa 
gran ventaja el deber en este caso mío como  secretaria es garantizar y cuidar y 
hacer un buen uso de esos recursos, ósea ese es mi compromiso, no me faltan 
recursos como suceden con otras secretarias gracias a Dios, no es mi caso pero 
lo que si debo hacer es muy buen uso de esos recursos y que todo se direccione y 
se maneje desde ahí, desde el inicio hasta el final todo este bueno, no me lo gaste 
pero aquí esta y ahí va pasar y vamos a seguir ahí, es como el compromiso con 
ese tema. 

Presupuesto que se traslada a deportes: 

Siempre se había trabajado por deportes. 

Cuando inicie la secretaria también fui partidaria que la secretaria tenía que tener 
el manejo y ahorita el Concejal ELBERT lo explicaba, hay veces hay directrices o 
direcciones desde arriba que también responde a la respuesta de la Concejal, 
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donde ella me dice porque si en agosto hubo un compromiso inicial y está en las 
actas de Concejos de gobierno y está en varios espacios se dio la discusión, 
donde yo pedía pues me permitían tener el manejo de los profesores no 
solamente porque era el recurso de estampillas, sino porque se nos permitía con 
el tema de actividad física presentar un equipo de trabajo como el que hoy tengo 
con los compañeros que tengo cerca, porque si nos articulamos y estamos todos 
juntos, planear y presentar resultados es mucho más fácil, trabajar a distancia es 
muy difícil, por eso soy amiga de estar allá, por eso mi oficina es allá porque uno 
tiene que estar ahí, todos los días verse y acompañarse, apoyarse y trabajar en 
equipo. 

Solicite en muchas ocasiones que los profes pasaran a la secretaria del adulto 
mayor, no fue posible, me dijeron: 

Arrancamos 5 meses, en 5 meses con toda seguridad pasan  a la secretaria de 
adulto mayor. 

Pero para el mes de agosto en una carta que tengo acá, que la traje porque sé 
que iba a ser pregunta de ustedes. 

La señora alcaldesa en su momento la doctora GLORIA me solicita, ella me lo dijo 
inicialmente, tengo que confesarles, ella me llamo y me socializo el tema, yo le 
insistía en que no y le dije: 

Bueno alcaldesa entonces por favor me lo solicita por escrito. 

Y así lo hizo, ella me solicita por escrito también firmada por el doctor PACHECO 
donde me dice: 

A partir de este momento solicíteme, trasládeme, me traslada 200 millones más. 

El Concejal fue muy claro y hay decisiones que yo no puedo entrar ahí a discutir 
pero fue una decisión directamente pues de la señora alcaldesa en su momento. 

También tengo que compartirles algo y es que la semana pasada por razones que 
de verdad desconozco, el secretario de deportes me envía un comunicado donde 
me dice: 
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Los profesores terminan, en el 30 de octubre pasaran a su secretaria. 

Con mucha preocupación me dirijo al señor alcalde porque trasladar los 
compañero, a la modalidad de contrato que yo tengo para todo mi equipo de 
trabajo que es prestación de servicios no lo arriamos en 20 días, es imposible 
hace 25 contratos con el agravante que nosotros tenemos una escala salarial en el 
municipio y ellos vienen con otro tipo de modalidad, es tercerizado, ellos tienen 
una manera distinta, no puedo entrar a detalles porque desconozco como manejan 
el tema con fedelian, pero lo cierto es que hoy ellos estan contratados de otra  
forma y lo han estado siempre entonces hoy pedirles a 24 muchachos allá, 24 
profesores: 

Vea diligencien hoja del Sigep, requisitos, hagan esto. 

Para un contrato que va ser de un mes me parecía y me parece porque hoy no se 
ha definido, de verdad generar trama. 

Puede pasar 2 cosas. 

O se van a parar las clases porque ellos van a terminar ya el 30 mientras que 
organizan toda la papelería, diligencian todos los documentos y mientras nosotros 
porque yo ya lo socialice con el doctor FELIX de talento humano 

¿Cómo entrar ese personal? 

Yo no tengo problema, el Concejal lo decía y respondo a la pregunta. 

Yo tengo el profesional especializado con toda la experiencia que es JAIME 
VANEGAS y ha sido una solicitud permanente de nosotros: 

- Es lo de él 
 

- Él lo ama 
 

- Lo conoce 
 

- Lo sabe 
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- Lo hizo siempre 

Entonces para nosotros va ser maravilloso pero permítame planearlo, denos 
tiempo, yo hoy no lo tengo en plan de acción, de inicio me dijeron no lo tiene, 
entonces yo no lo tengo, no tengo hoy como montar, como organizar la parte 
contractual preocupa mucho. 

Yo se lo solicite y lo tengo por escrito porque soy muy amiga de escribir, se lo 
solicite al señor alcalde y le dije que reconsiderara la decisión del doctor 
PACHECO, es un mes que a ellos les queda, si yo arranco contrato el 20 de 
noviembre ellos van hasta el 16 de diciembre, entonces no justifica generar todo 
un caos, parar las actividades de los adultos. 

Yo le decía: 

Son 7.000 adultos que se van a quedar sin clases. 

O como ellos han hecho muchas veces que es verdad que los coordinadores 
sacan de su bolsillo con tal de que el profe no les pare. 

Entonces el panorama no es bueno. 

Desconozco las razones del doctor PACHECO, la respeto, la verdad no tendría 
como argumentarlas pero si le solicite al señor alcalde que reconsiderara la 
decisión, me parece que deben terminar allá, fue una solicitud desde…no se pudo, 
ya no tiene sentido que para un mes me los entreguen. 

Me comprometo que para el 2018 saco la propuesta de trabajo, tenemos toda la 
capacidad técnica y el conocimiento que lo tiene el profesional JAIME VANEGAS, 
podemos hacer una propuesta maravillosa de actividad física, pueden estar por 
prestación de servicios como estan todos, incluso las garantías para ellos serían 
maravillosas porque tendrían un pago oportuno. 

Mis contratistas yo pienso que son los que menos sufren por el tema de contratos 
porque está organizado, yo se los expresaba a ellos en algún momento porque 
paradójicamente ya los profes no quieren pasar a adulto mayor pero bueno, ellos 
deben hacerlo, yo estoy de acuerdo independiente de que mañana no sea 
secretaria por estructura o por manejo de la secretaria ellos deben de estar en 
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adulto mayor y tenemos toda la capacidad instalada para hacer un excelente 
programa de actividad física, articulada a todo el componente de estilos de vida 
saludable para nosotros poder presentar cosas pero es un tema de planeación, no 
podemos que hoy me digan: 

Vea secretaria  cójalos. 

Y generar en ellos porque finalmente son los profes son los que van a salir 
perjudicados en este trance. 

Entonces está por decidirse, aun no tengo respuesta del señor alcalde pero ayer a 
medio día le dije: 

Alcalde es importante que eso lo tengan en cuenta. 

Las adecuaciones de la sede que me pregunta el Concejal: 

Efectivamente son recursos de estampilla, yo cuando llego a la sede, usted que ha 
ido en varias oportunidades porque el Concejal me visita mucho, la sede no tenía 
las condiciones para nosotros poder prestarla. 

El Concejal LUIS CARLOS dice algo muy cierto del barrio mesa pero esa es 
nuestra casa, hoy no hay otra, es esa y no la tenemos que tomar y no la tenemos 
que…yo para el próximo año y si alcanzo ojala ahora que ya estan listos los 
espacios, recuperamos algunos, conectamos algunos espacios que nos dio 
amplitud entonces podemos hacer: 

- Los vínculos 
 

- Las tertulias 
 

- Los encuentros 
 

- La eucaristía del mes que a ellos les encanta 

Ósea la casa hay que dinamizarla y en eso estamos y hoy es esa y hay que 
aprovecharla, la casa fue comprada con recursos de estampilla: 
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- No podemos dejarla ahí 
 

- Ni meterle plata para que se caiga el techo 
 

- Las canoas 
 

- Y este fea que porque ahí es el barrio mesa 

No.  

En eso pues tengo la diferencia con el Concejal, hoy es esa ojala tengamos otra 
en una sede muy grande, esta ordenanza el señor alcalde la tiene que aprovechar, 
es un espacio bien importante que nos da la gobernación, ya se iniciaron con 
algunos municipios, ellos levantan la estructura completa de la sede, nosotros 
entregamos el lote, pero esa sede aun así como esta tiene grupos, tiene clases y 
mantiene todo el tiempo un movimiento en la casa y soy consciente que la casa 
queda retirada y que el punto no ayuda pero eso es lo que hoy tenemos y tenemos 
que aprovecharla. 

Los recursos si Concejala aquí en la 1276 tenemos adecuaciones de espacios 
para toda la parte, puede ser en la sede campestre, puede ser cualquier  sede que 
sea utilizada por los adultos mayores, adecuaciones y mantenimiento sedes adulto 
mayor. 

Buses: 

Cuando inicie, desde que inicie los buses estan entregados a la secretaria de 
servicios administrativos desde hace rato no sé exactamente en qué momento, 
pero tengo entendido que  en algún momento se le entrega a la secretaria de 
servicio y ellos  lo tienen. 

¿Cuándo recibo que me dicen? 

Los buses los van a rematar, hay que sacarlos, cumplieron su ciclo, fue la 
exposición que la doctora GLORIA le dio a los coordinadores, ya los buses 
estamos en un proceso de remate y demás pero eso es lo que esta, ellos tienen la 
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voluntad de que los buses se rematen y se compren buses nuevos y entonces los 
buses es cierto que no se estan usando. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Bien pueda honorable Concejal MAURICIO MEJIA. 

Discúlpeme doctora CLAUDIA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 

Gracias señor Presidente. 

Con el tema de los buses que es bien importante para los adultos mayores yo 
siento que secretaria usted si tiene que estar pilitas ahí, en el sentido pues que si 
vamos a rematar porque cumplieron el uso, que también a usted se le destine un 
recurso para  la compra de él y que sea exclusivamente para el adulto mayor, 
porque es que aunque se vuelva un bien municipal, de todas maneras utilizan 
demasiada gente en demasiadas cosas, yo lo he observado entonces ese bien es 
del adulto mayor y hay que conservarlo porque el adulto mayor también lo 
necesita continuamente, entonces hay que estar pendiente que después no digan. 

2018 no, no hay buses, estamos sin buses. 

Y una cosa y la otra que es bien importante para los adultos. 

Muchas gracias. 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA CORREA SECRETARIA DE LA 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR. 

Además de que es verdad, los buses de uso exclusivo de los adultos y deben de 
ser también manejados y administrados por la secretaria del adulto mayor, 
entonces en ese orden de ideas pues los programamos, ellos lo utilizan y bueno 
ese es como el panorama claro para nosotros y tenemos pues como 
programarlos, hoy tenemos agendado muchas salidas pero nos falta contar con 
los buses. 
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Los uniformes: 

El Concejal LUIS CARLOS lo decía que es verdad, es un compromiso que venía 
de atrás. 

¿Porque reitero y porque  lo presento en mi informe? 

Y para responderle al Concejal GABRIEL JAIME del tema del dinero. 

El que me visita tanto y que conoce de forma muy detallada el tema de uniformes. 

¿Porque nosotros le dedicamos tanto tiempo a esto? 

¿Y porque hoy me obligo a presentarlo? 

Pues primero hace parte, créanme que fueron casi 7.500 uniformes que 
entregamos uno a uno por comuna, eso nos llevó mucho tiempo la organización. 

¿El tema de cómo se elaboró el contrato? 

¿Cómo fue el compromiso? 

Yo no lo tengo claro, yo se los decía la vez pasada un contrato que hizo la 
secretaria de recreación y deportes, lo que la información que tengo de los 
proveedores es que ellos tiene un saldo pendiente por 140 millones que es lo que 
les resta y por supuesto cambio el monto, porque era 12.000 uniformes, 11.975 
pero al nosotros hacer la depuración y las planillas organizadas y el detalle, yo le 
dije al proveedor: 

Me paran 7.000. 

Ni un uniforme más porque hoy no tengo más evidenciar que entregue otro 
uniforme, yo paro en 7.000, pues el resto no tendrían como manejarlo entonces 
eso es lo que hoy reposa en mi secretaria, algunos pendientes por entregar pero 
lo que se ha entregado lo  tenemos en planilla con fotocopia de la cedula y firma 
de cada usuario. 
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Como les dije ahorita hoy tuve auditoria de la auditoria, la auditora se fue muy 
satisfecha de la manera en que se hizo la entrega, yo me apersone, si bien es 
cierto no fue de mi vigencia. 

¿Porque me apersone? 

Porque es que yo sabía que después me iban a llegar como me llego la contralora 
a decirme: 

Bueno secretaria que me entrego. 

No me tocó a mí, no fue de mi presupuesto pero a mí me van a auditar la entrega 
y esa la parte pienso yo complicada, entonces a eso hubo que meterle, créame 
que se le metió el alma. 

¿Porque se traslada a otras secretaria? 

Por lo que ya pues les dije, estamos tratando, pienso que ahorita el alcalde tiene 
un planteamiento distinto a la secretaria del adulto mayor, es claro que para las 
coordinadoras, para mí, para ustedes, espero que también hoy la secretaria tiene 
otro aire, esta posesionada distinto. 

El alcalde pienso que cuando tuvo la oportunidad de ver todas estas personas, 
porque es eso, es acompañar y cuando uno acompaña es porque apoya, entonces 
los coordinadores y los adultos mayores estan volviendo a creer. 

Entonces yo pienso que nosotros como administración y el alcalde tiene que darse 
la pela y permitir que  la secretaria inicie y termine cualquier programa y proyecto 
que tengamos en plan de desarrollo: 

- Tenemos la capacidad instalada 
 

- Tenemos las ganas 
 

- Tenemos el amor 
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Estamos haciendo las cosas organizadas entonces pienso que para el 2018 eso 
va pasar, nos van a permitir planear todo, organizar proyectos y organizar mejor el 
tema de ejecución de programas. 

Mundo school que es el contrato al que refiere el Concejal, tema gobernación: 

Fue un contrato de la vigencia 2016 cofinanciado con los recursos del 
departamento, no se ha liquidado al momento, es lo que puedo decir, ahí hay pues 
un tema pendiente por revisar y que eso que también en este momento no nos ha 
permitido a nosotros porque hasta que no liquidemos no podemos redactar 
proyecto 2017, entonces estamos en la tarea de sentarnos, volver a revisar, que 
paso, que se tiene, en que estamos pero es un contrato que se realizó en 
diciembre de 2016, recursos propios un poquito y el resto cofinanciado al 
departamento pero al momento está ahí pues como por revisar. 

El Concejal MAURICIO MEJIA me hablaba también: 

- Del tema de los profes 
 

- Uniformes 
 

- La sede del barrio mesa pues ye le conteste al Concejal 
 

- El tema de viajes tolú  

Turismo es un tema que nosotros siempre se está en la oferta, también es cierto, 
el año pasado, el año pasado no, ahora que arranque fue meta otros destinos, 
logre meter el eje cafetero. 

Por ejemplo algo que yo he soñado, es un día de sol permanente para ellos, en 
cualquier parte, en diferentes sitios de acá, Copacabana, Girardota, en distintas 
partes, que todo el grupo tenga la oportunidad de irse para un grupo de sol con 
todo pago, eso es algo maravilloso para ellos y que lo podemos llevar a cabo. 

¿Porque la misma entidad siempre? 
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Fue un proceso precontractual, se hizo la licitación, no hubo otra entidad, se 
presentó esa, entonces la invitación es a que revisemos las fichas técnicas, 
revisemos lo que se publica en la página. 

Yo se lo decía a otros operadores que me hacían la pregunta y le dije: 

Pueden hacerlo, ósea dese la oportunidad de presentarse, pero no lo hagan 
porque, a ya sabemos. 

No, yo esa parte no la manejo, no fui yo la que estuve en la parte precontractual 
pero como les digo, hay que hacerlas, las cosas hay que hacerlas, no nos 
podemos quedar siempre pensando en que: 

No, no se va poder. 

No, hay que intentarlo, hay que hacerlo y hay que presentar propuestas, siempre 
hay que presentar propuestas, si yo tengo la oportunidad de presentar un 
propuesta distinta la tiro, la pongo porque cumplo y porque sé que puedo cumplir 
con esa ficha técnica, entonces no tengo como darle otra…a eso, de que los 
adultos lo disfruten o no pues tengo que decirles que  los que. 

Yo vengo a despachar el bus en las mañana a las 6 de la mañana se van felices, 
cuando ellos se ganan ese sorteo porque lo hicimos por sorteo y acá tengo 
algunas coordinadoras que  me han acompañado a los sorteos, doña MARLENY 
que yo fui personalmente a rifar los cupos al grupo de ella, felices, una señora que 
tiene una chasita aquí en el parque, ella está aquí presente y no estoy mintiendo, 
feliz, feliz que porque iba a conocer el mar que porque ella nunca había ido, la 
gente todavía a pesar de que digamos tolú, tolú, tolú, la gente hoy disfruta, si  hay 
otros destinos maravillosos, ojala, se amplía el eje cafetero. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Me disculpa secretaria que pena. 

Honorable Concejal MAURICIO tiene la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 

Gracias señor Presidente. 

Disculpe que la interrumpa secretaria pero lo decía con el Concejal ALEX 
VARELA, pues cuantos cumplen los requisitos legales para viajar, quienes no lo 
han hecho, porque a veces cuando se viven quejando es porque siempre van los 
mismos al mismo lugar. 

“Nos van a llevar a la misma parte” 

Y mire lo que usted nos está planteando, hay personas que no conocen el mar, 
entonces míreme también cuando se está entregando no, sorteando, sorteando de 
las que no han ido para poder ir siendo como justos en esta situación. 

Y lo otro yo pienso que de todas maneras nosotros le estamos entregando a usted 
un gran compromiso que pienso que usted no debe de comprometerse y 
discúlpeme que de pronto… 

Uno dice, por ejemplo no más fedelian y es la verdad, no más tolú, no más tal 
parte, pero es que usted también está dentro de una administración municipal que 
se cumplen unos requisitos técnico legales para hacer el proceso dependiendo de, 
porque el día de mañana entonces vuelve y sucede lo mismo y usted aquí, 
entonces le vamos a dar varilla a usted, entonces nosotros también tenemos que 
estar muy claros en que el día de mañana usted es una secretaria de despacho 
que mire que nos dijo con la doctora GLORIA MONTOYA, que le dijo; 

Entonces por escrito. 

Por escrito se hizo y eso es lo que usted siempre se debe de hacer, eso es lo que 
la certifica a usted. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 
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¿Doctora CLAUDIA todavía tenemos respuestas? 

Ya estamos listos. 

No, agradecerle a usted, a equipo de trabajo de nuevo, muchas gracias, siempre 
estaremos atentos en el recinto de la democracia atenderlos cuando nos 
necesiten, bienvenidos siempre, Dios los bendiga, mucha calidad, las felicitaciones 
creo que siguen sobrando pues y a usted, al equipo de trabajo, a todas las 
personas de este grupo poblacional que nos acompañaron hasta esta hora, a los 
cabildantes muchas gracias por estar aquí, hoy hubo Concejales pero inclusive 
también personitas que nos acompañaran que por motivos de salud ya a estas 
horas de la noche para ellos es necesario tenerse que retirar, pero créanme que 
siempre. 

Discúlpenme. 

Bien pueda honorable Concejal GABRIEL. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 

Gracias Presidente. 

No, nuevamente felicitarla, me deja un poco triste solo una cosa y es que, claro 
que solamente no le pasa a usted secretaria, a muchos secretarios por no decir a 
todos pero ojala que usted tuviera autonomía en esta secretaria y fuera mucho 
mejor, sé que marcaría la diferencia, eso sí me deja triste porque me doy cuenta 
que hay que contar obviamente con lo que le digan sus jefes que no estan en la 
secretaria, usted es la que está en la secretaria, eso sí me deja triste. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Bueno doctora CLAUDIA muchas gracias. 
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Nos regalamos entonces un minutico, la doctora CLAUDIA no sé si se piensa 
despedir o estamos bien así, agradecerle entonces hoy la presencia de todos 
ustedes, Dios los bendiga y que tengan una feliz noche. 

Bueno me disculpan que pena entonces. 

Agradecemos entonces un poco de silencio vamos a continuar con la sesion 
honorables Concejales, hacemos uso de las curules y señor secretario 
continuemos por favor con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

4. COMUNICACIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Una chiquitica. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Bien pueda honorable secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

El alcalde nos está a todos invitando para el próximo 28 de octubre a las 10 de la 
mañana, a la inauguración de los juegos municipales señor Presidente. 

Y no tengo más comunicados. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

5. PROPOSICIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿En proposición de algún honorable Concejal? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

No tengo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

6. ASUNTOS VARIOS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿En asuntos varios algún honorable Concejal? 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
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Permítame señor Presidente que quede en el acta la asistencia de los siguientes 
Concejales que faltaban. 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA       

                       
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

Y no llegan a la plenaria los Concejales. 

JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO 

Y el compañero  

MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO 

Está agotado señor Presidente siendo las 9 de la noche. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Agotado el orden del día Citamos para mañana  27 de octubre, 10 de la mañana. 

Que pasen muy buena noche compañeros. 

 

Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez 

Presidente                                           Secretario 

 

 

Johan Sebastián López Cañas  
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